

REDACCION Y ADMINISTRACION
FRANCISCO MARTINEZ-ZAPORTA, NUM. 9, BAJOS
TELEFONO 1-5-6-1
No se devuelven los originales aunque no se inserten.
Anuncios a precios convencionales.
Remitidos a una peseta línea.
Toda la correspondencia se dirigirá así:
LA RIOJA - Apartado 28 - Logroño

Francisco
Concertado

Francisco
Concertado

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 2'75 pesetas al mes.
Fuera de la capital, trimestre, 8'25.
Extranjero, al año, 64 pesetas. 8'75.
Repúblicas hispano-americanas, al año,
Trimestre vencido o por comisionado, 36.
Se considera que continúa suscrito al período
el que no lo devuelva a la Administración.
Número suelto, 0'15; los domingos, 0'20

Otra gran victoria de nuestra Gloriosa Aviación

Ayer fueron derribados once aparatos enemigos.--Los ataques rojos en el sector de Extremadura les costaron enorme castigo, siendo no sólo rechazados sino perseguidos, dejando en nuestro poder setenta y un muertos y veintidós prisioneros

PARTE OFICIAL DE GUERRA

En el sector de Extremadura, durante la noche pasada y la madrugada de hoy se rechazaron algunos pequeños ataques del enemigo a varias de nuestras posiciones y otro más importante que no sólo fue rechazado sino que, perseguidos por nuestras tropas, dejaron en nuestro poder 71 muertos y 23 prisioneros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el día de hoy, en combate aéreo sostenido en Extremadura, han sido derribados once aviones rojos, de ellos cuatro "Katiuskas", 6 "Boeing" y un "Curtis".

En la noche del 31 de agosto al primero del actual fueron bombardeados con gran eficacia los objetivos militares de la estación ferroviaria de Vendrell y los del puerto de Alicante.

Salamanca, 2 de septiembre de 1938. — III Año Triunfal. — De orden de S. E., el General, Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

dos por la dominación roja, con el trabajo organizado y dirigido según las normas de Falange, quedó la zona de guerra. Nuestros oyentes saben perfectamente lo que en esa zona de transitoria dominación viene sucediendo.

Nuestro Parte ha registrado con toda realidad las novedades ocurridas y el espantoso desastre producido al ejército catalán. En esa zona hubo hoy calma. No hay que hacer mención del contraste psicológico de las palabras "calma en el frente", según se aplica a una u otra línea para aquellos que siguen con interés o emoción la guerra de España.

Calma en el frente, seguridad plena en los Mandos del Caudillo, seguridad en el triunfo de ayer que se refuerza con el de hoy y espera el de mañana. Los soldados descansan. Una palabra del Caudillo bastará para que la calma se traduzca en victoriosa acción y, mientras, los soldados llenan con su ciega fe las horas de calma.

Al otro lado, sin mandos, sin satisfacción interior, no puede haber calma cuando los fusiles callen. Cada amanecer traerá el triste presentimiento de que ha de ser el último para aquellos desdichados combatientes llevados, en mala hora para ellos, a las márgenes del Ebro.

Septiembre se ha presentado en estas orillas con reflejos de agosto. Se respira mejor y otra vez observo una brisa fresca que llega de no sé donde, con aquellos aires primaverales de abril en septiembre que nos recuerdan aquellos días de liberación y júbilo, cuando llegaron los soldados de Franco a estos pueblos catalanes, de buen sentido y arraigada tradición que movilizaron y pusieron en acción, encalzando, para bien de todos, la política vigorosa y joven de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

CALMA EN EL FRENTE

El significado de estas palabras en nuestra zona y en la roja

(Crónica de "JUSTO SEVILLANO")

Alguna vez han hablado los cronistas de guerra de las diferencias esenciales que se advierten entre lo que significa día de calma en nuestras líneas y lo que representa esa misma calma para el enemigo.

Hoy he cruzado nuevamente por los campos del bajo Ebro. Me gusta vagar por estas carreteras polvorientas entre vides mustias y olivos quemados que fueron un día de gran riqueza. Por aquí pasaron los rojos y, desde entonces, se convirtieron en eriales, tanto que aun no ha podido nuestro servicio de trabajo hacerlos florecer. Llegamos aquí con un viento de primavera, realizados en rápidos avances la conquista de estos pueblos. Dos años casi habían padecido estas tierras la dominación roja, y fueron muchos los estragos que aun se advierten debidos al descuido, a la mala administración y a la impudencia de los dirigentes marxistas que arrasaron la economía de esta región.

No estaba el enemigo seguramente satisfecho con la ruina económica y política de estas poblaciones del bajo Ebro, y cuando en todos los sectores nos empleábamos en la tarea de reparar estragos, he aquí que surge la intención de cruzar el río. Había que continuar la ruina de este rincón de la provincia de Tarragona. Nuevamente los rojos llevaban a él la guerra, y esta vez con más encono que cuando actuaron sus comités del frente popular, sus checas y sus organizaciones terroristas.

Estos campesinos catalanes, apegados al cultivo del olivo y de la vid, contemplaron temblando cómo en el amanecer de un día era sustituida la luz de la aurora por las luces de las explosiones. Pero los soldados de Franco habían establecido una barrera infranqueable y quedó establecida una zona de seguridad.

Por delante de esta zona, en la que se están reparando los daños causa-

A. FERNANDEZ MARRODAN

Hospital Saint Joseph París
ESPECIALISTA EN
RINON Y VIAS URINARIAS.
RAYOS X. — LABORATORIO.
Vara de Rey, 13 2.º Teléf. 1216.

VARIA INFORMACION

BURGOS.—Esta tarde el Laboratorio del Oro Nacional, ha recibido la visita del General Inspector de Sanidad del Cuartel General del Generalísimo, el General segundo Jefe de Estado Mayor y el Jefe de la Inspección, acompañados de los respectivos ayudantes y miembros destacados del departamento. Fueron recibidos por el Delegado de S. E. Teniente Coronel Viralle y el Ingeniero Jefe y el personal técnico. Los visitantes presenciaron algunas pesadas de oro y los análisis de los lingotes fundidos, obtenidos mediante la entrega de donativos que, siguen recibiendo en cantidad, y que van permitiendo aumentar el Tesoro del Nuevo Estado Español, merced a esa labor que realiza el citado laboratorio, y que durante los dos años transcurridos va efectuando esas delicadas labores que tan alto sentido patriótico imprimen.

VITORIA.—Hoy han estado en esta ciudad los alumnos italianos de los cursos para extranjeros que están recorriendo la España Nacional. Les acompañaba el director de estos cursos señor Artigas y el profesor Fenucci y visitaron al Ministro, al Subsecretario y a los altos Jefes del Ministerio de Educación Nacional.

LONDRES.—El Presidente del Comité de No Intervención, Lord Plymouth, ha celebrado hoy entrevistas con el embajador de Italia, conde Grandi; con los encargados de Negocios de Portugal y Alemania y con el embajador de la U. R. S. S. En estas conversaciones Lord Plymouth aludió nuevamente a la conveniencia de enviar a Burgos y Barcelona al secretario del Comité señor Hermonings, para que examinara con el Gobierno Nacional la posibilidad de modificar su actitud con respecto al plan británico de retirada de voluntarios y con el comité rojo de Barcelona la cuestión relativa a la confirmación de su aceptación.

MONTEVIDEO.—El comité rojo de Barcelona está intensificando su propaganda en América del Sur, donde la mayor parte de las naciones han roto sus relaciones con el gobierno hispano soviético a causa de la ferocidad de que han sido víctimas, incluso los representantes diplomáticos americanos. Últimamente algunos simpatizantes marxistas han hecho que los centros similares dirigieran una instancia al Gobierno uruguayo pidiendo que se estudiase la reanudación de relaciones con el comité de Barcelona, solicitud que el Gabinete de Montevideo ha rechazado rotundamente.

BERLIN.—Según informes recibidos en esta capital de la zona roja española, especialmente en Madrid, Valencia y Barcelona se observan evidentes síntomas de descontento con motivo del fracaso de la ofensiva bolchevista. Por esta causa han sido practicados nuevos fusilamientos y condenadas numerosas personas a penas de trabajos forzados. Por otra parte en Barcelona parece que aumenta la agitación entre los elementos anarco-sindicalistas.

BURGOS.—Se ha hecho la liquidación oficial del producto de la venta del sello especial Pro tuberculosos, por cuya subasta se recaudaron 760.628'80 pesetas.

El combate aéreo de ayer en el frente de Extremadura

SALAMANCA, 2.—Fracasada su ofensiva en Extremadura, llevan los rojos varios días lanzando sus aviones contra los indifensos pueblos de la retaguardia. Continuamente se aproximan escuadrillas en espesos rebaños y vierten sus cargas sobre cualquier poblado indifenso, retirándose cobardemente. La Aviación Nacional, en cambio, realiza su misión de reconocimiento y bombardeo sobre la línea fortificada con la serenidad y persistencia indispensables para conseguir una elevada eficacia militar. Pero a las escuadrillas de caza nacionales, siempre victoriosas les dobla lo que hacen las enemigas, amparadas en aquella presencia fugaz, aunque estéril de las formaciones cobardes.

Esta mañana, renunciando a su actuación, sobre el frente, se fueron al páiro en más deseo que el de sorprenderlos si, por fortuna se decidían a hacer una breve aparición. Cuando desesperaban de encontrarlos, vieron a lo lejos dos masas de bombarderos rodeados de ratas, Martín Bomberg y Nataoñas, escoltados por Katiuskas y ratas. Los nuestros, inferiores en número, acogieron con júbilo la aparición. ¡Habría encuentro! Y metiendo sus motores a fondo volaron hasta colocarse en la línea del sol, ordenando la retirada. El combate fue más brillante que nunca. A los pocos segundos estallaban en el aire cuatro Martín Bomberg, que orgullosos de su velocidad acababan de bombardear un poblado recientemente conquistado.

Fue un triunfo instantáneo y personal de un comandante que, destacándose de su grupo, se lanzó sobre los bombarderos y, para admiración de sus cazadores, deshizo la formación roja antes de que los ratas tuvieran tiempo de intervenir. Luego los ratas de escolta, atacados por los Fiat, trataron de emprender la huida que les resultó desastrosa. Cinco, entre humo y llamas, llegaron al suelo. En total, en un instante, cuatro Martín Bomberg y cinco ratas abatidos, y el suelo, en un gran espacio, manchado de grasa, y aviones cargados de luminarias, y paracaídas con peles oscilantes, mientras en torno giraban. En total, en un instante, 4 Martín alegres los pájaros azules, contentos exhibición. Y luego hubo más.

Cerca de uno de aquellos rales que fueron abatidos y que pendía de la cuerda de su paracaídas voló unos momentos el comandante, saludándole con la mano abierta al pasar, y el pobre monigote, olvidando la actitud rencorosa del puño cerrado, extendió el brazo y saludó con la mano abierta, quizás por temor de que le ametrallase, vencido e indifenso, como ellos hicieron más de una vez. Quizás fuera un gesto de reconocimiento al noble vencedor.

En el suelo sucio de la zona roja estará a estas horas hablando nervioso con sus compañeros, pintándose con vivos colores la pesadilla y toda la violencia y gracia de una de las más fulminantes victorias de la Aviación Española.

Notas políticas

BURGOS.—El vicepresidente del Gobierno, General Gómez Jordana, ha recibido la visita del subsecretario de Obras Públicas, señor Torroja.

VITORIA.—Se está ultimando la relación de las Academias de Bellas Artes y Juntas de Monumentos en las distintas provincias de España con objeto de atribuir a las mismas específicamente el carácter de organismos consultivos al servicio del Patronato Nacional de Defensa del Patrimonio Artístico.

Igualmente se está haciendo con los centros de enseñanza superior, Pintura y Escultura, así como los Conservatorios de Música, con objeto de estructurar la enseñanza artística nacional.

BURGOS.—El ministro del Interior señor Serrano Suñer ha recibido esta tarde la visita de una comisión integrada por la delegada nacional de Auxilio Social, Mercedes Sanz Bachiller; el jefe del servicio de Beneficencia, Martínez Bedoya, y el asesor nacional de Auxilio Social señor Argote.

VITORIA.—El jefe de Bibliotecas y Archivos ha manifestado a los periodistas que el servicio de Recuperación ha logrado rescatar el famoso archivo del Monasterio de Sigüenza, que tiene un alto interés histórico, pues posee más de 700 pergaminos, algunos del siglo XII, y en el que se encuentran gran número de datos para

la historia artística de Aragón. El archivo, provisionalmente catalogado y embaldado, ha sido depositado en el Museo provincial de Zaragoza.

Un acto de sabotaje a bordo del "José Luis Díez"

ALGECIRAS.—Se ha registrado un acto de sabotaje a bordo del destructor rojo "José Luis Díez". No se sabe si lo han hecho los elementos de su tripulación u otros ajenos a ella que hayan logrado subir al barco. El sabotaje tuvo lugar en la mañana del 31, y fue destruido el cuadro de máquinas a la entrada tanto a la derecha como a la izquierda; los mandos servomotores y algunas piezas de artillería.

En vista de que es muy posible que haya subido al barco para efectuarlo alguien ajeno a él, se ha redobladado la vigilancia.

Cuando se tuvo noticia del acto se probaron las máquinas comprobándose que no funcionaban.

El comandante Castro proyecta embarcar a bordo de un buque inglés y marchar a Tánger para, desde allí en avión, trasladarse a Cartagena para con ferencia con Negrín y buscar el dinero preciso para reparar las averías del buque. No se sabe si los ingleses se lo permitirán o le exigirán responsabilidades por haber pintado el buque con los colores ingleses poniéndoles las iniciales D. 11.

†
EL SEÑOR

Don Fernando Coteló Apellániz

(Comandante de Artillería, condecorado con la Medalla Militar, Individual y Colectiva)
DIO SU VIDA POR DIOS Y POR ESPAÑA, EN EL FRENTE DE COMBATE, EN EL DIA DE AYER
A LOS 35 AÑOS DE EDAD
R. I. P.

Los Excmos. Sres. Gobernador Militar y Gobernador Civil; el Coronel, Jefes y Oficiales del 12 Ligero de Artillería; su resignada esposa doña Francisca Iradier; hijos Fernando, María Dolores, José María y Alfonso; padre don Doroteo Coteló; padres políticos don José María Iradier y doña Cagatana Ochagavía; hermanos doña Teresa, doña Agustina, don Alfonso, don Julián y don Santiago; hermanos políticos, sobrinos, tíos, primos y demás familia, suplican a sus amistades tengan la caridad de encomendar a Dios en sus oraciones el alma del finado y asistan a los actos abajo indicados, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.
Logroño, 3 de septiembre de 1938.

FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—HOY, a las DIEZ.
CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, a las ONCE, desde el Cuartel de Artillería.
IGLESIA PARROQUIAL.—Santa María de la Redonda.
Capilla ardiente y mesas de firmas: Cuartel de Artillería y Muro del Carmen, 2.

Pompas Fúnebres PASTRANA.—M. de San Nicolás, 153.—Teléfonos 1754-1258.

†
EL SEÑOR

Don Jorge Montilla y Escudero

(Capitán de Artillería, condecorado con la Medalla Militar)
DIO SU VIDA POR DIOS Y POR ESPAÑA, EN EL FRENTE DE COMBATE, EN EL DIA DE AYER
A LOS 30 AÑOS DE EDAD
R. I. P.

Los Excmos. Sres. Gobernador Militar y Gobernador Civil; el Coronel, Jefes y Oficiales del 12 Ligero de Artillería; su resignado padre don Mariano Montilla (Coronel de Caballería, retirado); hermanos don Carlos, don Fernando, don Anselmo, don Eugenio, don Mariano, doña María del Villar, don José y don Manuel; hermanos políticos doña María del Carmen Ortiz, doña Aurelia Canis, doña María Beneghí, doña Carmen Santa Coloma y doña Herminia Meliá; sobrinos, tíos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos encomienden a Dios en sus oraciones el alma del finado y asistan a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán muy agradecidos.
Logroño, 3 de septiembre de 1938.

FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—HOY, a las DIEZ.
CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, a las ONCE, desde el Cuartel de Artillería.
IGLESIA PARROQUIAL.—Santa María de la Redonda.
Capilla ardiente y mesa de firmas: Cuartel de Artillería y Calvo Sotelo, 9.
El cadáver será trasladado a Corella (Navarra).

†
SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. MARTIN MIGUEL RUBIO SAN JUAN

(Capitán del Batallón de Montaña Sicilia núm. 8 de Pamplona, condecorado con la Medalla Militar, Cruz Roja del Mérito Militar y otras)
DIO SU VIDA POR DIOS Y POR LA PATRIA, EL DIA 5 DE SEPTIEMBRE DE 1936
R. I. P.

Su resignada viuda doña María Josefa Ibarra Leza; hijos María del Carmen y José Miguel; madre doña Micaela; padres políticos don José Ibarra y doña Teófila Leza; hermanos don Agustín (Comandante habilitado de la Guardia Civil), doña Ramona y Hermana Trinidad (Carmelita de la Caridad); hermanos políticos, tíos, primos y demás familiares, suplican a sus amistades lo encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a las MISAS que en sufragio de su alma se celebrarán el lunes, día 5, en la Parroquia de Santiago el Real, a las siete y siete y media, en el altar del Santo Cristo; a las ocho, en el altar Mayor; a las ocho y media y nueve, en el del Carmen; a las nueve y media, en el de San José, y a las diez, en el de San Antonio. En la Iglesia de Santa María de la Redonda, a las diez y media, en el altar de la Milagrosa, y a las once, en el altar de la Virgen del Pilar. En San Sebastián, en la Iglesia del Buen Pastor, a las siete y siete y media, y en la Iglesia de San Ignacio, a las ocho y media. En la Parroquia de Zarauz, a las seis y media, ocho, ocho y media, nueve, y nueve y media; por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.
Logroño, 3 de septiembre de 1938.

NOTAS INTERESANTES DE POLITICA EXTRANJERA

Se na celebrado la entrevista de Henley con el Furher.--Los acuerdos del Gobierno Italiano respecto de los judios.--El presidente de Méjico y la nota norteamericana.--Otras informaciones

PRAGA.—A las 10'45 de la mañana ha llegado a la residencia del Presidente de la República la delegación del partido alemán sudeta, integrada por los señores Kunt y Seberowsky, que fueron inmediatamente pasados a las habitaciones particulares del señor Benes.

BLACHTSGADEN.—La entrevista entre los señores Hitler y Henley, celebrada hoy, comenzó poco antes del mediodía y a ella asistió el Ministro de Negocios Extranjeros del Reich Von Ribbentrop que había llegado poco antes de Berlín.

BERCHTSGADEN.—En relación con la entrevista de Hitler y Henley se ha publicado el siguiente comunicado: "El señor Henley, jefe del partido alemán sudeta, ha sido recibido en el día de hoy por el Canciller Hitler al que, de acuerdo con los deseos expresados por Lord Runciman, ha expuesto el desarrollo de las negociaciones llevadas a cabo entre el Gobierno de Praga y los alemanes sudetes. El Führer ha escuchado con el mayor interés las manifestaciones de Henley y al término de la conversación se ha puesto de manifiesto la perfecta armonía de pensamiento en la apreciación de la situación actual. El señor Henley, que acompañó con el señor Hitler, invitado por éste, ha marchado con dirección a Checoslovaquia a primera hora de la tarde."

PRAGA.—Los delegados sudetes alemanes presididos por el señor Kunt salieron de la residencia del Presidente de la República a las dos de la tarde. La entrevista con el jefe del Estado checo ha durado más de tres horas y, como consecuencia de ella, los delegados habrán de celebrar varias reuniones con el partido.

Los diputados se mostraron muy reservados a la salida de la conferencia, pero la situación, en general, parece presentarse hoy con mejores características que ayer y la conferencia celebrada al mediodía de hoy en Berchtesgaden, han contribuido a este apaciguamiento en la tensión política.

PRAGA.—Se confirma que después del regreso de Henley a Checoslovaquia, el partido alemán sudeta presentará al Gobierno de Praga contrapropuestas a su proyecto.

PARIS.—La jornada diplomática se ha distinguido por las conversaciones que han tenido lugar esta tarde, debiendo destacarse la que ha celebrado el ministro de Asuntos Extranjeros con el Embajador de la Gran Bretaña, en la que éste ha señalado al ministro francés que la visita de Henley al Führer-Canciller había sido hecha a petición de Lord Runciman, previa consulta al Gabinete de Londres.

A última hora conferenció el señor Bonned con el jefe del Gobierno señor Daladier, que, por su parte, había recibido al señor Noel, Embajador de Francia en Varsovia.

BRUSELAS.—Esta tarde se ha reunido el Consejo de ministros, ante el cual el jefe del Gobierno señor Spaak hizo una exposición sobre la situación internacional, exponiendo las líneas directrices de la política belga que tiende a mantener su plan de completa neutralidad.

PARIS.—Con relación a la visita que ha hecho a última hora de la tarde el Embajador británico, Sir Erick, al ministro de Relaciones Exteriores, señor Bonned, en los centros británicos se declara que el Gobierno inglés tiene una impresión optimista en cuanto al resultado de la misión de Lord Runciman.

MANANA DOMINGO
Frontón Logroñés
Y
OLYMPIA
GRANDIOSO ESTRENO "FOX"
TEMPORADA 1938
La magnífica supercomedia de Shakespeare, titulada
Como gustéis
En esta película maravillosa, actúa como protagonista la bellísima estrella ELISABETE BERGNER, con LAURENCE OLIVIER, SOPHIE STEWART y HENRY AINLEY.

LONDRES.—El Embajador de Italia, conde Grandi, regresado a su puesto el martes último, ha celebrado esta mañana, en el Foreign Office, una entrevista con el ministro del Exterior, Lord Halifax.

Se cree que el tema principal de estas conversaciones ha sido el problema nacionalitario en Checoslovaquia.

WASHINGTON.—Respondiendo a preguntas de los periodistas sobre la supuesta información que ha solicitado el Gobierno británico a propósito de la actitud del Gobierno de los Estados Unidos frente a una posible agravación de la crisis europea, el Secretario del departamento de Estado, mister Cordell Hull, ha declarado que su último discurso y el pronunciado recientemente por el presidente Roosevelt ya definen claramente la posición de la Cancillería Yanqui ante la situación internacional.

ROMA.—Esta mañana se ha reunido el Consejo de ministros para estudiar la aplicación de los decretos aprobados en la reunión ministerial de ayer con relación a la separación de los profesores de nacionalidad judía que prestan sus servicios en los centros docentes. Se ha realizado el censo de los judíos residentes en Italia, que está casi terminado y cuya cifra total asciende alrededor de los noventa mil, de los cuales unos veinte mil llegaron a Italia después de 1919 y deberán abandonar por tanto el territorio italiano en el plazo de seis meses acordado en el Consejo de ayer.

ROMA.—Con arreglo a las decisiones adoptadas ayer en el Consejo de ministros, los profesores de las escuelas del Estado o bajo la dependencia y vigilancia del Estado, no podrán ser de raza judía, aunque desempeñaran sus funciones con anterioridad a esta decisión. Tampoco podrán los judíos ser auxiliares en dichos centros de cualquier clase que sean.

Ningun alumno de raza judía podrá matricularse en ninguna escuela oficial. Todos los profesores, directores de escuelas, auxiliares y demás personal de las mismas, incluso el de vigilancia, pertenecientes a la raza judía, cesarán en sus funciones a partir del 16 de octubre próximo y no podrán dedicarse a la enseñanza.

PARIS.—El Consejo de esta mañana, bajo la presidencia de Lebrun, se reunió a las diez y media, terminando a la una de la tarde, y se consagró especialmente a cuestiones de orden exterior.

También se trató la cuestión financiera, haciendo una exposición el ministro del ramo, señor Marchandau y exponiendo diversos aspectos del presupuesto.

El ministro de Relaciones Exteriores, señor Bonned, habló durante más de una hora acerca de la situación exterior, tratando, sobre todo, de las negociaciones actuales en Checoslovaquia y somatiendo a la aprobación del Consejo la relación de delegados que representarán al Gobierno de Francia en la próxima reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones.

El presidente del Consejo se ocupó de la situación política y social, separándose los ministros sin fijarse la fecha del próximo Consejo.

PARIS.—El presidente de la República, Mr. Lebrun, salió esta tarde para Rambouillet, donde permanecerá una temporada.

PARIS.—En la Secretaría del partido radical-socialista se ha hecho público un comunicado diciendo que en la reunión que tendrá lugar en el velódromo de invierno, para protestar contra toda eventual modificación de la ley de 40 horas, no actuará ningún representante del mencionado grupo político.

ALEJANDRETTA.—Se ha celebrado en Antioquia la primera asamblea del Sandjak, habiendo sido elegido Presidente del Estado Teyssour Bey, exdiputado del Parlamento turco.

JERUSALEM.—En Tel Aviv ha hecho explosión una bomba colocada delante de un café, resultando heridos nueve judíos, tres de los cuales se encuentran gravísimos. En Jerusalem ha sido muerto por

ARNEDILLO
BANOS — AGUAS — BARROS
ARTRITISMO Y REUMATISMO
Viaje estación de Calahorra
15 de Junio a 30 Septiembre

los árabes, un individuo, árabe también, que pertenecía a la policía y que les había hecho traición.

MEJICO.—El Presidente Cárdenas ha hecho ayer en la Cámara de los Diputados una detallada exposición acerca de la política mejicana en los últimos tiempos. A pesar de algunas dificultades, dijo, la situación económica y financiera no es enteramente desfavorable.

Refiriéndose a la política exterior, la exposición del presidente versó, de una manera especial, sobre la nota norteamericana de 2 del pasado mes de agosto, y dijo que Méjico acepta la propuesta del Gobierno de Washington de que sea designada una comisión de arbitraje que estará compuesta por un representante mejicano, otro designado por los Estados Unidos y un tercero nombrado por el Comité permanente norteamericano, de acuerdo con lo previsto en el Tratado de Gendras.

Méjico, agregó, no puede aceptar, en cambio, la exigencia norteamericana de que se deposite todos los meses en un Banco la suma destinada a sufragar las indemnizaciones concedidas a los propietarios de las tierras expropiadas, pues las expropiaciones decretadas por el Gobierno mejicano están justificadas y tienen su procedencia en medidas análogas adoptadas por otras grandes potencias.

La exposición terminó manifestando que dentro de poco se promulgará una ley encaminada a que en el porvenir no puedan hacerse concesiones de esta índole a elementos extranjeros.

PROFUNDAMENTE conmovidos registramos hoy la muerte en el frente de combate, donde desde que se produjo el glorioso Movimiento Salvador de la Patria luchaban en defensa de la Religión y de España, de los conocidos logroñeses, el uno por nacimiento y el otro por adopción, don Fernando Coto Apellániz y don Jorge Montilla Escudero, Comandante y Capitán de Artillería respectivamente que, desde hace años pertenecían a la plantilla del 12 Ligero, de ese nuestro heroico Regimiento que tantos laureles viene logrando merced a la inteligencia de sus mandos, entre los que éstos que hoy han rendido su vida, eran de los que sobre el terreno supieron destacarse en innumerables ocasiones.

Ambos pertenecían a familias conocidísimas y muy estimadas en Logroño, circunstancia que hubiera sido suficiente para que el sentimiento entre sus convecinos hubiera sido grande; pero a ella hay que sumar los merecimientos personales de los gloriosos muertos, tan excepcionales, que no podríamos encontrar el calificativo que les hiciera plena justicia. Bondad, simpatía, caballerosidad, derrochaban a raudales y su fina inteligencia, cultivada siempre en gabinetes de mejoramiento, les llevó a ser útiles a la Patria allí donde esa cualidad es indispensable y donde caen los mejores en su holocausto.

El Comandante Coto, por su actuación en el frente de su batería, donde resultó herido de alguna consideración, había sabido ganar como excelente capitán la Medalla Militar colectiva para su unidad, y hoy S. E. el Generalísimo, ha premiado su heroísmo, competencia y sacrificio, así como los del Capitán Montilla, con la concesión a ambos y cada uno de ellos del preciado galardón que será colgado sobre sus cadáveres en la mañana de hoy, antes de la conducción de los mismos al cementerio.

Los cuerpos de estos dos nuevos héroes, cuyos nombres ocuparán puesto sobresaliente en la lista de oro que presidirá la Historia de la Nueva España, se encuentran desde anoche en la Sala de Estandartes del 12 Ligero, expuestos en capilla ardiente y velados por sus compañeros y a las once se verificará su entierro que ha de poner de relieve cuánto sienten Logroño la muerte de tan queridos amigos, participando en la manifestación que ha de acompañarlos hasta el último instante.

Descansen en paz los que supieron morir por los más sagrados postulados y reciban donña Francisca Iradier; sus hijos; don Doroteo Coto; don José María Iradier; don Cayetano Ochagavía; don Teresa, don Agustina, don Alfonso, don Julián y don Santiago Coto; esposa, padres políticos y hermanos, respectivamente, del Comandante don Fernando Coto; así como don Mariano Montilla, Coronel de Caballería, retirado, padre del Capitán don Jorge Montilla; los hermanos de éste, don Carlos, don Fernando, don Eugenio, don Mariano, donña María del Villar, don José, don Manuel y especialmente nuestro querido amigo don Anselmo Montilla, director administrativo de la Fábrica de Tabacos; hermanos políticos y demás miembros de las resignadas familias la expresión de nuestro pensamiento cordialmente sentido.

DESCANSEN en paz los que supieron morir por los más sagrados postulados y reciban donña Francisca Iradier; sus hijos; don Doroteo Coto; don José María Iradier; don Cayetano Ochagavía; don Teresa, don Agustina, don Alfonso, don Julián y don Santiago Coto; esposa, padres políticos y hermanos, respectivamente, del Comandante don Fernando Coto; así como don Mariano Montilla, Coronel de Caballería, retirado, padre del Capitán don Jorge Montilla; los hermanos de éste, don Carlos, don Fernando, don Eugenio, don Mariano, donña María del Villar, don José, don Manuel y especialmente nuestro querido amigo don Anselmo Montilla, director administrativo de la Fábrica de Tabacos; hermanos políticos y demás miembros de las resignadas familias la expresión de nuestro pensamiento cordialmente sentido.

CAZADORES -- TELEFONISTAS
Certificados de pensales urgentes, sólo PLAZA Y C. S. L. "DDEYA". Apartado 57, VITORIA. Directamente a reembolso o por medio de sus corresponsales.

LA CRUZ ROJA Y LA LUCHA ANTITUBERCULOSA REALIZAN UNA DE LAS LABORES MAS HERMOSAS DE LA NUEVA ESPAÑA. AYUDADLAS, JUGANDO A LA LOTERIA DE LA CRUZ ROJA DEL 1.º DE OCTUBRE

Del extranjero

BERNA.—Como Suecia ha renunciado a organizar los juegos olímpicos, como consecuencia del ofrecimiento que se le hizo al renunciar el Japón, y como Finlandia tampoco ha presentado su candidatura oficial, mañana se reunirá en Bruselas el Comité Olímpico mundial y parece que se encargará a Suiza de la organización de los juegos olímpicos del invierno de 1940.

RIGA.—En un paso a nivel al Noroeste de esta ciudad ha ocurrido un grave accidente. Un automóvil ocupado por cinco personas ha sido arrollado por un tren. A consecuencia de este atropello han resultado seis personas muertas, entre ellas el mecánico y el fogonero, y quince gravemente heridas.

BRESLAU.—A consecuencia de lluvias torrenciales, se han registrado inundaciones de gran importancia en toda Silesia, habiendo sufrido especialmente los efectos de esa inundación el valle de Glatzer.

QUEBEC.—Se reciben noticias de diferentes puntos de la costa canadiense dando cuenta de que el temporal de huracanes reinante desde hace unos días en dicha región se ha transformado en otro de intensas lluvias torrenciales.

Con tal motivo se ha sabido que extensas regiones agrícolas han quedado completamente devastadas, perdiendo se todas las cosechas y arrastrando las aguas, en sus extensas inundaciones, multitud de animales domésticos y enseres de labranza.

Además de las pérdidas materiales han sido notificadas hasta ahora dieciséis víctimas humanas, cinco de las cuales perecieron al arrastrar las aguas una choza en que se habían refugiado.

LISBOA.—Se han recibido noticias del pueblecito portugués de Foz de Uro, dando cuenta de que, a causa de una violenta tempestad, ha naufragado en aquellas costas una lancha de pescadores, a cuyo bordo iban nueve tripulantes, todos los cuales fueron arrastrados por las olas, pereciendo ahogados.

La impetuosidad del temporal impidió prestar socorro a dichos pescadores, que desde tierra se les vio luchar denodadamente con los elementos.

TOKIO.—El Cuartel general Imperial anuncia que las tropas imperiales, emprendiendo su ofensiva contra Hankau, han reanudado esta mañana su avance hacia el norte y sur del Yang Tse Riang, desbordando las líneas defensivas chinas.

Tan punible es la conducta abusiva de los desaprensivos que a provechan las circunstancias para hacer negocio como la pasividad suicida de los perjudicados con la demasia.

Noticias de provincias

SEVILLA.—El cadáver de Manolo Rineretida ha llegado esta tarde procedente de San Sebastián, en cuya plaza norteña fulleció el gran torero andaluz, después de ser sometido a varias intervenciones quirúrgicas. Esperaban al cadáver todos sus familiares y crecidísimo número de aficionados.

En la Capilla del Patronio de Triana, se cantó un responso e inmediatamente se formó la comitiva fúnebre, formando el clero con Cruz Alzada. Presidieron los hermanos y otros familiares, cerando la comitiva un gran coche lleno de coronas con sentidas dedicatorias. La cantidad de público que ha asistido al entierro ha sido extraordinaria.

Los restos del malogrado torero recibieron sepultura junto al panteón de Josellito.

OVIEDO.—Hoy ha estado en esta ciudad los peregrinos franceses que recorren la ruta de Santiago. Estuvieron visitando la catedral, donde fueron recibidos por el Obispo de la diócesis que los dirigió un saludo.

Luego se trasladaron al Ayuntamiento donde el alcalde, les dió la bienvenida en nombre de la ciudad. Los peregrinos cantaron, brazo en alto, el himno de la Falange.

Mañana, a primera hora, continuarán el viaje a Santiago.

SEVILLA.—El Comité nacionalista español en Cuba ha enviado más de cinco mil libras de ron con destino a los soldados de Franco. Igualmente han hecho importantes

Gobierno civil de la provincia

Junta Provincial de Abastos

PRECIO DE LA PATATA

Esta Junta de mi presidencia, y a resultas de lo que acuerde la Superioridad, ha acordado que los precios de la patata durante los meses de Septiembre, Octubre y Noviembre, sean los siguientes:

Precio para el productor	0,23 ptas. kilo
Precio para el almacenista	0,27 ptas. kilo
Precio para las ventas al público al detall	0,35 ptas. kilo

El precio señalado para el productor se entiende sobre almacén más próximo a estación.

El precio para el almacenista es sobre vagón estación. Ambos precios son sin envás y siempre que se trate de patata de comer, pues cuando las ventas del productor al almacenista se hagan como suele llamarse a barrer, el precio será de común acuerdo entre vendedor y comprador.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. Logroño, 1 de septiembre de 1938.—III Año Triunfal.

El Gobernador Civil, Presid. ente, JESUS CAGIGAL GUTIERREZ

donativos varios cosecheros de vinos de Villanueva y Ariscal.

SEVILLA.—La Jefatura Provincial de Propaganda ha celebrado esta mañana un acto de orientación sindical en la fábrica del señor Irujo, asistiendo todos los trabajadores, empleados y empresarios de la misma. Habió el camarada Lavilla, que hizo ver la necesidad de integrarse dentro del Estado por medio de los sindicatos verticales. Comentó varias leyes sociales, especialmente el Fuero del Trabajo y el Subsidio Familiar.

VITORIA.—En la Jefatura del Servicio de Bellas Artes estuvo hoy el profesor Luigi Paretli despidiéndose del señor D'Ors con motivo de su regreso a Italia.

VITORIA.—En el Hospital del Seminario se ha efectuado la adjudicación de premios a los trabajos hechos en papel por heridos y enfermos allí hospitalizados. El concurso se organizó y los trabajos son muy notables, pues hay verdaderas preciosidades artísticas. Todos ellos sirven para bomboneras y se venderán en las confiterías entregando su producto a los autores.

El primer premio ha sido otorgado a Jesús Murillo, que también ha ganado el tercero. El primero era un precioso tanque.

Los segundo y cuarto han sido ganados por Alejandro Villar, que ha confeccionado un bórneo gallego. Al concurso solamente podían asistir soldados y cabos del Ejército y de la Milicia.

SALAMANCA.—Esta tarde se han celebrado solemnes funerales por el alma del camarada Ernesto Blanco, jefe Provincial de Propaganda, muerto heroicamente en el frente de batalla sin haber tomado todavía posesión del cargo para el que se le había designado. Constituyó una gran manifestación de pesar.

BILBAO.—Según los datos facilitados hoy, durante el mes de agosto se realizaron operaciones en la Cámara de Compensación, Banca de Bilbao sobre 25.610 títulos, por un total de 241.321.253'28 pesetas. Lo liquidado durante este mes se eleva a 40.789.293'09 pesetas.

LA CORUÑA.—En la tarde de hoy llegó a esta ciudad donña Carmen Polo de Franco, que pasó unas horas en la misma, regresando después al Pazo de las Meirás.

ALGECIRAS.—A las diez de la mañana se ha celebrado con gran brillantez el solemne acto de la jura de la Bandera por los sargentos provisionales de la Academia de San Roque. Hubo primero una misa de campaña y después de prestado el juramento se organizó un brillante desfile con las tropas que asistieron al acto.

HUELVA.—El Obispo de Cochabamba, Monseñor Aspe, estuvo hoy en la Rábida siendo objeto de grandes atenciones por parte de la Sociedad Colombina.

LA CORUÑA.—Lady Chamberlain recorrió hoy la ría de Arosa acompañada por su hijo, el diplomático señor Merry del Val, el Alcalde y varios concejales de esta capital.

NEUAMENTE SE REQUIERE CON URGENCIA AL VECDINARIO A FIN DE QUE OFREZCA CAMAS EN LA ALCALDIA PARA PERNOCTAR EN SUS DOMICILIOS, EN LA INTELIGENCIA DE QUE LAS DISPONIBILIDADES NO OFRECIDAS SERAN CASTIGADAS CON EL MAXIMO RIGOR UNA VEZ COMPROBADA

Tinta Española
PRIMERA MARCA NACIONAL.
UNICA QUE NO OXIDA PLUMAS
Angel Calatayud - Logroño

En Francia se suceden las huelgas y manifestaciones comunistas

PARIS.—No obstante la política que los directores de la Confederación General del Trabajo tratan de seguir para contener a los elementos obreros, éstos sostienen con insistencia el aspecto de las reivindicaciones de la clase obrera y las declaraciones de huelga siguen sucediéndose. Esta noche se reciben noticias de que en las 24 fábricas de hilados de yute del departamento del Somme, se han declarado en huelga, alcanzando el movimiento a cerca de 14.000 obreros.

Los obreros han ocupado las fábricas y en todas ellas han izado la bandera roja, al grito de viva Rusia, viva Stalin, y abajo el capitalismo. Varios millares de obreros de la ciudad de Amiens han efectuado también esta noche una manifestación en la que se han opuesto al intento de restringir la semana de 40 horas, protestando contra cualquier intento de modificación de la jornada obrera, en pretexto de conveniencias nacionales, por estimar que sobre éstas se hallan las de la clase obrera, contra la cual va toda disposición que tienda a mejorar el horario obtenido.

PARIS.—La unión de empleados de Correos ha hecho pública su solidaridad con los sindicatos marxistas de la C. G. T. y reclama el mantenimiento de la semana de 40 horas.

PARIS.—En la reunión celebrada esta noche para protestar contra toda eventual modificación de la semana de 40 horas, asistieron, naturalmente, todos los miembros de la izquierda y de los sindicatos marxistas. Todos los oradores se expresaron en términos de gran violencia y afirmaron que considerarían como nulas todas las disposiciones que el Gobierno pueda adoptar en contra de las reivindicaciones obreras.

La policía había adoptado severas medidas de protección.

PARIS.—Esta noche se ha celebrado en el velódromo de invierno la anunciada reunión obrera para protestar contra el proyecto y exponer su hostilidad a toda modificación de la semana de 40 horas, asistiendo varios millares de obreros.

Todos los oradores se han hecho eco de las protestas que en los centros obreros habrán producido el decreto modificando la expresada ley, pero en sus discursos han señalado que ante la delicada situación internacional era menester dar un voto de confianza a la directiva de la C. G. T. como así se acordó, entre las protestas de muchos de los concurrentes, para que la Confederación adopte la postura que juzgue más conveniente, dadas las circunstancias actuales.

- HOY -
Teatro Moderno
Compañía de Comedias Cómicas
OSETE. ESPINOSA
DOS ESCIONES
Selecta: 7,15. Noche: 10,40
EXITAZO COMICO
de la chipscante comedia en tres actos, original de D. Antonio Paso
Su desconsolada esposa
PRECIOS POPULARISIMOS
BUTACA: Tardé y Noche, 1,80
MANANA DOMINGO
A LAS 4,30
A PETICION DEL PUBLICO
El Niño de las Coles
A las 7,15 y 10,40
La graciosísima comedia
El Juzgado se divierte
CREACION DE LA COMPANIA



FALANGES UNIVERSITARIAS

Sindicato Español Universitario

HIMNO DE LA FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

CARA AL SOL...

Así empieza el Himno Nacional-sindicalista. Sus bellísimas estrofas encierran toda la fe, toda la voluntad y toda la poesía que los Camisas azules llevan en sus corazones jóvenes.

Himno de la Falange Española Tradicionalista y de las Jons, cuando tus estrofas van deslizándose lentas y armoniosamente por nuestros oídos, se nos representan escenas de tiempos difíciles, vienen a nosotros recuerdos de aquellas etapas en que la vigilia era constante y en las que el sacrificio pasó a ser nuestra primera virtud.

Cuando oímos tus cálidas notas nos enternecemos cual si fuéramos niños, porque al lado de gloriosas victorias, viene a nuestra mente el recuerdo imborrable de los camaradas que cayeron.

Cuando cantamos el "Cara al Sol", no hacemos otra cosa que renovar el juramento de rebelión contra la tiranía que había ligado a nuestra Patria a una vida apartada y de olvido, y así cumplimos con nuestros principios, con nuestro credo, y así cumplimos con nuestros Caidos que desde los luceros nos lo piden. Y entonces, esto es, después de haber terminado ese Himno evocador, poético y guerrero, como demostración de nuestra ferviente voluntad, se unen a nuestras voces las de niños, de jóvenes y de ancianos, camaradas todos, para contestar al grito imperial e inmutable de España! España! España! Arriba España!, con el ¡UNA, Grande y Libre! y el ¡ARRIBA!, que es el grito más expresivo de nuestros ideales de triunfo, que es el grito que rebela el empuje de nuestra juventud, por la Patria, el Pan y la Justicia, por el engrandecimiento de España, por el Imperio español.

Cara al sol, con la mirada al frente, la cabeza erguida; sí, cara al sol, donde nos vea todo el mundo. Cuando empezó a marchar la Falange Española Tradicionalista y de las Jons, a pesar de todas las dificultades que le opusieron, marchó siempre cara al Sol, a un sol que no se veía, pero que presentaban todos aquellos camaradas, porque eran portadores de la verdad nacional-sindicalista, porque eran portadores de la luz que un día había de iluminar a España en glorioso Amanecer.

mos quiénes se han opuesto a nuestro avance y quienes han permanecido apartados. Muchos de éstos se llamaban españoles auténticos; gustaban que les llamaran garantía del orden... Nosotros somos españoles sin ningún adjetivo más, porque para nosotros no hay ni buenos españoles, ni malos españoles, ni españoles auténticos, ni españoles falsificados: o se es o no se es. Para nosotros los estudiantes de la Falange Española Tradicionalista y de las Jons; para nosotros, los camaradas del S. E. U.; para nosotros que somos la viva representación del sentimiento revolucionario del Nacional-sindicalismo, no hay más que españoles y no españoles. Frente a esas patrioterías irrisorias, débiles e hipócritas, frente a esa falta de comprensión del momento histórico, oponemos nuestro patriotismo sin exageraciones. Queremos a España porque es España, no concebimos el amor que puede sentir quien no se ha expuesto nunca por ella. Nosotros no amamos esta decadencia física de la España de ahora, amamos la eterna e inmovible metafísica de España (José Antonio), porque como dijo también el César: somos españoles, que es una de las pocas cosas serias que se puede ser en el mundo.

España es el blanco a que van dirigidos, nuestro credo, nuestros puntos, nuestro ideal, es el horizonte de nuestras miradas.

No permitiremos que España soporte a nadie más, porque así lo queremos, porque este es el sentir de la Falange Española Tradicionalista y de las Jons, porque lo quiere España misma.

Cara al sol, empezó la vida difícil de nuestros mejores, esto es, mirando hacia arriba, mirando al Cielo. Terminaron esos camaradas formando en ese sitio que miraban, en la Guardia Eterna de la Falange Española Tradicionalista y de las Jons; terminaron yendo a los luceros, que es el sitio que Dios ha reservado a nuestros presentes, para que desde Allí, en su vigilia tensa y fervorosa, velen por la pureza de nuestro ideal, y nos animen a realizar la obra, que se propusieron el día que empezaron a marchar cara al sol al ritmo Nacional-sindicalista.

ARRIBA ESPAÑA! ¡ESTUDIO Y ACCION!

ENRIQUE PAREJA

Telegrama de la Misión Universitaria Fascista a S. E. U. de Logroño

"Estudiantes fascistas conmovidos saludan brazo en alto con hermandad.—Fantucci.

Romance de guerra

Capitán, buen caballero
sobre tu yegua de plata;
detén el rudo galope
de la blanca cabalgata
que entre espejos de laurel
viene quebrando las rames.

Que yo tenía dos hijos;
contigo los dos marchaban,
Uno, camisa de cielos;
el otro, boina de grana.

Sueños de luz en los ojos,
cuatro azules llamaradas,
cuatro dardos acerados
que sobre mi piel resbalan.
A la salida del puerto
el aire, alegre, cantaba...

¡Ay, mi sangre que se iba!
por los caminos del alba!
Guardia de la media noche:
¡quién en tu puesto se hallara!
La luna rueda en el aire
con murmullo de hojarasca.
En la sombra relucían
dos bayonetas caladas.

El negro viento les trajo
oro de fuego y metralla.
—Sobre cuchillos de luna
rayos de plomo cabalgan—

Un doble charco se ve
de joven sangre quemada.

En el barro relucían
dos bayonetas cruzadas.

Capitán, buen caballero
sobre tu yegua de plata:
que yo tenía dos hijos;
contigo los dos marchaban.

RAFAEL SANMARTIN.

COLABORACION DE VANGUARDIA

A JOSE ANTONIO

Es el 18 de Julio de 1938, España entra en su TERCER AÑO TRIUNFAL. Habla un Camarada de la "Vieja Guardia". Es Raimundo Fernández Cuesta, Secretario General del Movimiento. Su voz autorizada se dirige a las Falanges, diciendo: ...por qué sabed camaradas, que José Antonio, nuestro José Antonio, se nos ha ido para siempre."

Sus palabras, quedan pendientes en el aire... "nuestro José Antonio, se nos ha ido para siempre..."

El, que era Maestro nos explicaba, a nosotros, que éramos jóvenes, el amor a la Patria; le escuchábamos, y su doctrina, sus lecciones, llenas de amor patrio, corrían por nuestros pechos juveniles y allí, en el corazón, quedan grabadas, como sólo se graban las lecciones de la niñez. Y de sus labios oímos las palabras de "Patria, Pan y Justicia", como tres, de sus lecciones predilectas.

EL, que era Guía, nos conducía a nosotros, que éramos jóvenes, por los senderos de la Patria; y le seguíamos y sus pasos nos conducían por las Ruinas del Imperio, por donde España debía marchar al paso marcial de nuestro Himno de amor y de guerra. ¡José Antonio! de tus labios escuchamos las palabras de "Revolución Nacional-sindicalista", como único camino que conducía a una Nueva España.

EL, que era Profeta nos hacía ver a nosotros, que éramos jóvenes, el amanecer de un Nuevo Imperio; y le creíamos y su mente de iluminado nos señalaba la doctrina, de Jesús, de sacrificios y persecuciones. Tan sólo su mirada se dirigía, entre todas, a España que moría en manos de masones. Tan sólo su voz se oía, entre las demás, para salvar a España. Sus labios nos prometieron que España sería Una, Grande y Libre, como la veía en su mente.

EL, que era Maestro, Guía y Profeta.

Y pasó el tiempo. Y nosotros, que éramos jóvenes, crecimos y nos hicimos hombres, forjados en el duro yunque de la guerra. Muchos camaradas, los mejores, fueron a "formar allá en los luceros" la "Guardia Eterna" de los elegidos.

Y pasó el tiempo. Y Tú, José Antonio, que eras Maestro, Guía y Profeta, también subsiste, para dar ejemplo de tu vida con tu muerte, a los luceros, a penetrar al frente de tu "Falange Eterna".

Tu cuerpo, José Antonio, quedó en la tierra y tu alma subió al Alto; pero tu recuerdo, tu espíritu y tu doctrina de amor a España, quedó con nosotros.

Tus palabras, José Antonio, que han quedado como consignas sagradas para nosotros, se cumplirán, bien sabes, que muchas se cumplieron ya en los tiempos heroicos de la persecución. Bien sabes, que muchas se están cumpliendo ahora. Te prometimos, José Antonio, para cuando las Banderas Victoriosas vuelvan triunfantes y cada fecha del Haz, traiga prendida su rosa, que se cumplirán las demás.

Tú, ¡José Antonio! que has sido Maestro, Guía y Profeta, nos han abandonado para siempre.

Peró... No. Que TU enseñes, que Tú nos guíes, que Tú nos prometes una Patria mejor desde lo Alto.

Por tí, ¡José Antonio!, la haremos Una, Grande y Libre, como la soñaste. Esta promesa te la ofrecemos, te lo enviamos purificada con la sangre de nuestros mejores, que fueron a formar junto a tí, la "Guardia Eterna".

Tómala en tus manos, José Antonio, y ofrécasela así al Padre Eterno.

MANUEL PALOMAR RODENAS.

Frente de Levante.

Los "señoritos" del S. E. U.

Se ha puesto en moda el llamarnos a nosotros, los del S. E. U. señoritos, exactamente igual que antes llamaban a las Falanges heroicas del César: señoritos, niños y locos. Así es como con tono despectivo nos llaman dos clases de individuos, los unos no saben lo que dicen, sólo con el mero propósito de ridiculizar todo, y los otros, los que nos combatieron siempre, los que vieron en nosotros el único obstáculo a sus ambiciones bastardas, antes en las filas marxistas, pueden volver a lo caduco, a la política, a la zancadilla, que con sus armas predilectas, pero que no lo conseguirán, pues para eso estamos nosotros.

A unos y a otros nos dirigimos, a los primeros para que los comprendan y cesen en sus inútiles palabras y a los segundos para demostrarles que el espíritu nuevo late al unísono en nuestros corazones; advirtiéndoles que por todos los medios a nuestro alcance impediremos que se murmure estúpidamente de nuestro Sindicato, aunque en realidad bastaría con movilizar una escuadra de la Sección Femenina para aplastarlos.

También los demócratas y liberales del oprobioso lustro pasado llamaban igual a las Falanges de José Antonio, "los señoritos de Falange". Pero no son los señoritos de Falange y los del S. E. U.—pues recordad que el mayor contingente de Falange eran estudiantes,—los que diariamente en las esquinas de Madrid y de todas las ciudades de España, donde entonces se enseñoreaba el marxismo, oponían sus pechos al fatídico frente popular? No son ellos, los señoritos, los niños, los locos los que desprecian-

do la vida de una manera heroica, luchaban por sacar a la luz pública la doctrina salvadora del Ausente, mientras otros, acobardados contemplaban el espectáculo tras los visillos, quedando admirados de la "locura" de aquellos "señoritos". Entonces quienes únicamente seguían a José Antonio eran un puñado de obreros y de estudiantes, que soñaban con la España Imperial, y no dudaban conseguir, aunque a la mitad del camino tuvieran que ir a hacer la guardia eterna en los luceros.

Haciendo la guardia eterna están, los camaradas Salazar y Matías Montero, primeros jefes de nuestro Sindicato, que fueron asesinados en las calles de Madrid, cumpliendo con su deber.

¿En qué pues, consiste nuestro señoritismo? Acaso consiste en "sacar las castañas del fuego" a quien, doy un toque de alerta al enemigo infiltrado en nuestra Organización, declara poseer una prudencia limitada.

Señoritos, niños y locos, seguid llamándonos así, pues es nuestro orgullo, nuestro señoritismo no lo heredamos de las generaciones pasadas de las cuales sólo podíamos aprender las mentiras de la política o, a ganar unas elecciones con amañeo y fraudes, nuestro señoritismo lo ganamos en aquellos días de tensa vigilia, en aquellas guardias de la noche clara, arma al brazo y en lo alto las estrellas, nuestro señoritismo lo conquistamos desde el 18 de Julio, en el Alto de León, luchando con las fuerzas superiores y sucumbiendo heroicamente, en las montañas de Somosierra, en las peñas de Alcabierre y en los muros sagrados del Alcázar; lo conquistamos en las trincheras donde haya un corazón que lleve junto a él el Cisne del Cardenal Cisneros. Y en las trincheras como en la Falange que predicó el Ausente, no existen castas, y los señoritos, sin

HAZ, Revista Universitaria

"HAZ", la revista nacional del S. E. U. reaparece. Ahora, cuando la juventud universitaria está en los frentes luchando. "HAZ", periódico de esa juventud, no debe dejar de combatir, y por ello retorna a su viejo y heroico puesto de servicio: la calle.

Ya en marcha nuestra revolución nacional-sindicalista, "HAZ", de los primeros voluntarios de ella, quiere en esta época, como en la primera, ser la expresión del pensamiento y norma de la Nueva España.

Como antes, la ardiente voz del S. E. U. desde su puesto de primera línea revolucionaria, recogerá junto al sentido de la Universidad nacional-sindicalista, todo lo que en este instante puede interesarnos, Guerra, Arte, problemas sindicales, desfilarán por nuestras páginas haciendo de "HAZ" el semanario del que lucha en los distintos frentes de la guerra y el trabajo.

distinción, luchan, triunfan y mueren por España.

Niños, porque soñamos con una España Grande y Libre, y porque no quisimos aprender los secretos de las urnas electorales y nos adiestramos en el manejo del fusil.

Y locos, con aquella locura de don Quijote que salió del Toboso para poner la fuerza de su brazo al servicio de la justicia y del menesteroso. Podéis llamarnos como queráis, pero

tened presente que esos señoritos niños y locos hoy luchan y mueren frente al enemigo en las trincheras, y mañana, cuando vuelvan victoriosos al paso alegre de la paz, engrandecerán a España, haciéndola Una, Grande y Libre, limpiando nuestro suelo de ambiciosos, parásitos y politicastros.

¡ESTUDIO Y ACCION! ¡ARRIBA ESPAÑA!

FRANCISCO ZAPATA.

El Generalísimo Franco regala un retrato de Carlos V al Instituto ibero-americano de Berlín

En estos días ha tenido lugar en los salones del Instituto Ibero-Americano de Berlín, una simpática fiesta de solidaridad hispano-alemana, con objeto de haberse hecho entrega a esta institución cultural, de una copia del famoso cuadro de Tiziano, que representa al Emperador Carlos V, regalada por el Generalísimo Franco. En el acto de entrega del cuadro, se cambiaron discursos entre el Presidente del Instituto Ibero-Americano, General Faupel, que fué el primer Embajador de Alemania en la España Nacional y el Embajador de Alemania, Marqués de Magaz.

El General Faupel comenzó diciendo en su discurso, que de ahora en adelante ocupará un lugar de honor en la gran sala del Instituto, este retrato, que es el símbolo de la estrecha unión y amistad que siempre ha existido entre ambos pueblos, que en más de una ocasión estuvieron unidos en la Historia por una unidad de destino.

Después de evocar, con palabra acertada y justa, la personalidad de Carlos I de España y V de Alemania, recordó el General Faupel la obra del Emperador, trayendo a la memoria de todos un bosquejo de las conquistas que los navegantes españoles llevaron a cabo en su época en suelo americano. Recordó los nombres de Pizarro, Hernán Cortés, Almagro, Valdivia, a los que se pueden unir nombres de alemanes, como son los de Federmann, Hohermut y Alfinger.

"España supo realizar—continuó el General Faupel—bajo Carlos V, así como bajo sus sucesores, una imponente labor en Centro y Suramérica. Es una falsedad histórica, en muchas ocasiones premeditada y preconcebida, cuando se afirma que los españoles fueron en la fundación del Imperio colonial americano, de una mayor crueldad que los demás pueblos. Los métodos colonizadores que en aquel siglo empleó España, eran la costumbre de entonces en todos los países, más rudos y diferentes a los de hoy. Cuando se compara el éxito de la conquista de España entre la población india de Centro y Suramérica, con el resultado de la colonización inglesa en Norteamérica, resulta un hecho indiscutible el de que hoy están casi completamente extinguidos los pueblos que quedan al Sur de la frontera norteamericana, los millones de seres que forman la población india, constituyen una pacífica población rural y campesina, que en muchos de aquellos países alcanzan a más del 50 por 100 de la población total, y cada día juegan un papel más marcado en la vida del Estado."

Se refiere a continuación a la "Leyenda Negra", creyendo que su creación no ha sido un hecho espontáneo en la Historia, sino que por el contrario, ella fué inventada por aquellos Estados que no podían soportar con paciencia del período español en todos los mares y continentes. Esta falsedad creada contra la España de entonces, es muy semejante a la forjada en la época actual contra Alemania por el Tratado de Versalles, que acusa al pueblo alemán de no estar capacitado para colonizar otras tierras.

"Pero la Historia ha conocido otras analogías entre Alemania y España, así como muchos puntos de contacto entre la época de Carlos V y los tiempos actuales. Entonces al igual que hoy, lucharon y luchan Alemania en el Oriente, y España en el Occidente de nuestro continente europeo, por el sostenimiento de la cultura occidental, contra una invasión asiática ideológica y política. E igual que entonces Francisco I se alió con los turcos, la Francia de hoy está aliada con la Unión Soviética. Igual que la España de Carlos V hacía guardia permanente en el Mediterráneo y Alemania en el Oeste, hoy formamos el valladar contra todo lo que el bolchevismo oriental trata de aniquilar y pisotear y que para nosotros constituye lo más valioso y sagrado. Y mientras tanto, en el Extremo Occidente euro-

peo, España, con las armas en la mano, y con su suelo ensangrentado, mantiene la misma lucha."

A continuación hizo votos por la pronta terminación de la guerra de España, expresando su seguridad de que el Generalísimo Franco sabrá hacer florecer luego un nuevo Estado, que volverá a ser modelo en el mundo.

"Este retrato de Carlos V—terminó diciendo el General Faupel—, será de ahora en adelante, desde este muro del Instituto Ibero-Americano de Berlín, un símbolo de las cordiales relaciones que existen y que existirán en el futuro, entre Alemania y España, así como con los demás países que forman el amplio círculo cultural ibero-americano".

Desde París

Los regímenes democráticos parlamentarios conocen por lo visto una sola terapéutica contra toda clase de enfermedades sociales: unos cuantos discursos plagados de lugares comunes y pronunciados delante de una reunión de compinches al final de un buen banquete deberían solucionar todas las dificultades.

Desgraciadamente esta terapéutica algo simplista ha perdido su eficacia y todos los discursos de los ministros de diferentes departamentos no han podido contener la caída vertical del franco, que hoy ha desbordado una vez más los límites prudencialmente fijados, ya que una nueva desvalorización aparece cada día como más probable.

Desde luego, si se mira a la cifra relativa —y en régimen de embrutecimiento provocado por el "bourrage du crâne" marxista no se puede excluir que ello entre en los cálculos de los mangoneadores— el frente popular ha mejorado en algo los jornales que ha aumentado en una proporción del treinta por ciento, así que el fatídico judío León Blum puede envanecerse de haber realizado su programa: si al mismo tiempo el franco ha perdido más de la mitad de su valor de compra y por lo tanto los obreros con un salario aparentemente mayor no pueden comprar siquiera la misma cantidad de mercancías, la culpa —según los marxistas— es de las doscientas familias de capitalistas que detentan las principales empresas.

En realidad el colapso de la economía francesa ha coincidido con la sustitución de las doscientas familias burguesas con otros tantos mangoneadores marxistas en todos los organismos económicos del Estado, pero los dirigentes marxistas calculan que la masa obrera está bastante embrutecida para no darse cuenta.

En vista de que la economía francesa, gracias a la desdichada política del frente popular, está en un quiebra, el Gobierno Daladier no ha encontrado mejor solución que dedicar sus órganos de prensa y propaganda como la radio del Estado, a la denigración, y difamación sistemática de la economía de los países autoritarios, que a pesar de todos los vaticinios adversos siguen propagando y augurando un bienestar creciente a las poblaciones que se han liberado de los tutores marxistas, verdaderos vampiros funestos de las masas.

Otro divertimento al que recurren los peniaguados del frente popular para distraer al pueblo de su creciente miseria es el comentario tendencioso a las maniobras militares alemanas, como si no hubieran habido maniobras militares y en gran escala en los demás países, especialmente en Inglaterra y en la misma Francia, en la frontera de Italia, donde sin embargo la concentración de tropa a ta que la presencia del presidente Daladier confirió una mayor importancia, no ha alterado para nada el ritmo de actividad y no ha dado lugar a ninguna de las manifestaciones de histerismo en las que se complace la prensa francesa al servicio del frente popular. SPES.

GEORGES BIDART

"LA RIOJA"
se vende en Burgos en la
LIBRERÍA del ESPOLONJ

Episodios históricos de la tragedia

Por R. DE SAN SIMON

LA ANARQUIA NO FUE COMBATIDA DESDE EL PODER

Estos episodios de la gran Revolución española a que nos vamos a referir tienden a reforzar una demostración. Que la revolución roja presentó desde primera hora signos de barbarie y crueldad tales que ni la historia los pudo registrar ni los proyectos predecir. En la revolución francesa, en la que sufrió Inglaterra y aun en la propia revolución rusa, inspiradora de los crímenes rojos, no aparecen los grandes rasgos y las más salientes características de la revolución española.

Con un Gobierno que se decía legítimo representante de la expresión popular, con una Constitución en vigor y un Parlamento en funciones, se han cometido en España los hechos más monstruosos y así como todos ellos quedan registrados en la Historia, no se refiere en cambio ni un solo intento por parte de los gobernantes de contener el desmán, refrenar la anarquía, evitar el crimen e impedir el robo.

¿Era obligación de los hombres que gobernaban la República, aun a riesgo de su propia vida, con cuantos recursos e instrumentos del Poder quedasen del lado suyo, hacer frente a la Revolución? ¿No se dice a toda hora en la zona roja que el Alzamiento del Ejército fué afrontado por el pueblo con todos sus ideales? Admitido. Pero a la anarquía, al pillaje, al crimen, nadie los combatió desde las esferas oficiales. Allí se desató el deber, se comprometió la complicitad y luego se aprobó el desmán con el silencio.

En el Gobierno de la República no se hizo nada frente a la anarquía. Los gobernantes, aterrados, se unieron a ella. Esta es la gran verdad de la historia. Y así, de los propios despachos de los ministros fueron sacados funcionarios republicanos que, odiados por el extremismo, fueron asesinados en las puertas de los Ministerios. Así, en los despachos de la Dirección General de Seguridad, el órgano más sagrado que puede ofrecerse a la Sociedad para las garantías del ciudadano, se limitaron a reunir a millares, las fotografías de los cadáveres para que las gentes identificasen a sus allegados. Y así, en los mismos despachos de esta Dirección de Seguridad, como en todos los Ministerios y aun en los del Palacio Presidencial del Jefe del Estado, entre las llamadas de angustia, las apelaciones de terror, ante el asesinato creciente, voraz, implacable, no era corriente oír día por día, hora por hora, a ministros, altos cargos, autoridades, jefes: "¡No podemos hacer nada! ¡No se puede hacer nada!"

¿Pero eso hacía algo el Poder público? ¿Pero acaso intentó alguna vez cumplir con ese deber imperativo?

DE UNAS MEDITACIONES CLANDESTINAS EN EL ESCORIAL

Hemos de retroceder unos meses antes de la revolución, a la vida española. Era jefe de la República el señor Azaña. Algunos días antes, al caer de la tarde, uno de aquellos automóviles blindados de cuantiosa factura que los gobernantes de la República hicieron llegar a Madrid para su seguridad, corría por las carreteras que se aproximan a la Sierra.

Pocas gentes conocieron que el señor Azaña cursó los estudios de la juventud en la Universidad del Escorial y que los Padres Agustinos del Real Colegio fueron sus maestros. El señor Azaña, jefe del Gobierno republicano y presunto jefe del Estado ya, se refugiaba muchas tardes en aquellas galerías del Monasterio maravillas del mundo, paseaba en soledad, escuchaba en la biblioteca, recorría la Universidad, evocaba los lugares de sus años mozos y departía con agustinos y religiosos. Entre ellos existía un antiguo profesor del señor Azaña, que desempeñaba la Rectoría del Colegio.

Cuando el tiempo pasó y las visitas al Colegio del Monasterio no se repitieron, aquel buen Padre agustino recibió del señor Azaña algunos renglones, quizá una consulta y siempre un saludo. Y una tarde, jefe del Estado ya, llegó otra carta del señor Azaña para el Padre agustino, misiva atenta, tisonjera, exaltada; pero el señor Azaña no había de volver más por aquellos claustros de piedra, tumbas sagradas de mayores grandezas. Y el Padre agustino guardó consigo aquella carta presidencial, aquel autógrafo del primer hombre de la República.

Había estallado la anarquía tan pregonada por la masa, la revolución, a la que tanto se la incitó. La destrucción se había puesto en marcha allí en los pueblecitos de la Sierra vecina a Madrid se registraron los mismos desmanes que en toda la zona: crímenes, saqueos, robos, incendios. En El Escorial ocurrió lo propio, pero hasta la llegada de los milicianos de Madrid el pueblo revolucionado apresó a cuantas personas quiso, y en el propio Monasterio las guardó. Con ellas quedaron detenidos los Padres Agustinos. Y una tarde todos los presos fueron llevados a la Escuela de San Antón, que la revolución de Madrid había convertido en Cárcel, como tantos edificios.

¡Cárcel de San Antón, de trágico recuerdo! De allí salieron las "sacas" para los fusilamientos. Allí entraban a

diario y por millares las personas detenidas en Madrid. Era un renovar de la tragedia a la muerte, un desbordamiento de sin frenar. Nada ni nadie había intentado contener el asesinato sin cesar, el correr de la sangre inocente.

De la cárcel de San Antón salió un convoy de presos para la cárcel de Alcalá. Ya se ha referido por varias plumas su trágico destino; la crueldad de unos hombres que luchan a su decir "por una justicia social" y hablan siempre de la fraternidad humana. Salieron en camiones docientos presos, todos los trasladados de El Escorial, entre los que se encontraban treinta Padres Agustinos de aquel Real Colegio de San Lorenzo.

Atadas las manos, cruzadas con cuerdas de esparto, a empellones y con trato brutal, fueron metidos estos desgraciados en autobuses de una caravana que se puso en marcha custodiada por un grupo de milicianos armados de empuñaduras y al llegar al puente de Torrejón, en la carretera de Aragón, ya a la vista de Alcalá de Henares, los milicianos bajaron a los presos a tierra y allí, despiadadamente, con salvajismo feroz, con bárbara crueldad, asesinaron a todos los desgraciados de aquella expedición con las armas automáticas, con las ametralladoras. Al decir de los mismos milicianos, sus dedos se agarraron a fuerza de disparar. Los milicianos que consumaron el crimen eran catorce. Los asesinados docientos, pero estaban maniatados.

Solo un preso se había salvado en la cárcel de San Antón, de aquella expedición trágica. Al registrar los milicianos a los detenidos, de los bolsillos de uno de ellos salió aquella carta presidencial, autógrafo que el Sr. Azaña enviara al padre agustino que allí en sus mocedades fué su profesor. ¡En la mirada de aquel miliciano tenebroso que relevó las líneas del jefe del Estado parecía adivinarse la intención! Y el Sr. Azaña que fué avisado hizo lo preciso. El padre agustino fué sustraído a la expedición. Otro día fué sacado de la prisión, otro fué llevado a un refugio privado, otro fué trasladado a Valencia.

Y un tiempo después, en tierras de Francia, en las cercanías del país vasco, en las fronteras de la España Nacional, ante la mansión agustina de unos Padres que practican en santidad y apartados del mundo los ejercicios cristianos, ante la Casa del Señor, devoró su marcha un auto presidencial de la República Española. De él descendió el Padre agustino Rector del Colegio del Monasterio del Escorial. Hasta la propia puerta conventual estaba acompañado de la zona roja por el Secretario General de la Presidencia de la República. El Padre agustino quedó dentro de la santa mansión del Señor, con sus recuerdos, con sus dantescas visiones, con los horrores de la tragedia vivida, en el dolor de los compañeros inmolados, maniatados, ametrallados, con el eco de las palabras de Azaña, con sus meditaciones y sus perplexidades.

¿Fué un gesto el del Sr. Azaña? ¿Qué fué?

Pero el gesto de la Historia le habría llevado a la cuenta, a esa misma cuenta donde han de figurar los carnos, hubiera sido el de intentar con riesgo de su propia vida, que esa su deber perdiera, porque a ello estaba obligado también él, contener tanto crimen, barbarie tanta, ya que antes de la anarquía desbordante, en aquellos días de las meditaciones clandestinas por los claustros de El Escorial, no pudo reprimir sus incitaciones ni confundir a sus predicadores.— S. P. E. S.

EL PADRE AGUSTINO QUE SALVO AZAÑA. LA COMPLICIDAD

Como en Rusia no existe la propiedad inmobiliaria, las casas son todas de propiedad estatal y son alquiladas a los ciudadanos según un criterio original. El Estado alquila por metro cuadrado. En una pieza pueden vivir, mejor dicho, deben vivir, varias familias, con grave detrimento de la moralidad. Hombres y mujeres viven juntos en una promiscuidad impresionante. Cada uno alquila el local que sus posibilidades financieras y las disponibilidades de los locales permiten. Así se explica cómo en Moscú seis personas viven en un subterráneo de ocho metros cuadrados y treinta personas, miembros de una sola familia, viven en cambio en doce locales.

También en Moscú una de las prófugas vivía con otras 16 personas en un espacio de 41 metros cuadrados. El coste de cada metro cuadrado era de un rublo y treinta y dos copeks; cada metro cuadrado de más sobre el mínimo indispensable para extenderse costaba tres rublos y 96 copeks, esto es, el triple del precio normal. No es posible nunca tener una pieza para una sola familia, porque esto favorecería la unión familiar y el afecto entre los familiares", cosa que el bolchevismo procura eliminar por todos los medios.

Hemos pedido al profesor Fadaneli, al Ingeniero Ravasio, a la señora Frichilli, a la señora Bisorti, a la señora Molinari, noticias sobre Stalin. Todos han dado la misma respuesta.

"No hemos visto nunca a Stalin. Nadie ha visto nunca a Stalin ni tampoco se ha sabido nunca que alguien lo haya visto. Stalin para los rusos es un mito. Que exista o que no exista no nos es posible afirmarlo. Lo que es un hecho positivo es que nadie lo ha llegado ni tan sólo a entrevistar."

Todos los prófugos con quienes hemos hablado han acabado contando un hecho que ellos han oído en Rusia y que afirman que la mayoría del país lo considera verídico:

"Un famoso médico americano ha sido llamado con urgencia para visitar a Stalin que sufre una grave enfermedad. El médico llegó a Rusia y se dirigió inmediatamente a visitar al paciente, pero cual fué su sorpresa al ver no a Stalin sino a un Stalin. Los cinco visitantes estaban acostados en cuartos idénticos, vestían del mismo modo, eran parecidísimos unos a otros. No pudiendo verlos juntos era imposible reconocerlos. El ilustrado clínico visitó a los cinco pacientes encontrando más de uno ligeramente enfermo. Salido de la casa de los stalin, el médico se preguntaba cuál de los cinco fuese verdaderamente el sucesor de Lenin, pero no sabía dárse una respuesta. Y no logró distinguir al verdadero Stalin ni saber si uno de los cinco era verdaderamente Stalin."— (USI)

delante de la multitud, que lo contemplaba aterrada.

Como en Rusia no existe la propiedad inmobiliaria, las casas son todas de propiedad estatal y son alquiladas a los ciudadanos según un criterio original. El Estado alquila por metro cuadrado. En una pieza pueden vivir, mejor dicho, deben vivir, varias familias, con grave detrimento de la moralidad. Hombres y mujeres viven juntos en una promiscuidad impresionante. Cada uno alquila el local que sus posibilidades financieras y las disponibilidades de los locales permiten. Así se explica cómo en Moscú seis personas viven en un subterráneo de ocho metros cuadrados y treinta personas, miembros de una sola familia, viven en cambio en doce locales.

También en Moscú una de las prófugas vivía con otras 16 personas en un espacio de 41 metros cuadrados. El coste de cada metro cuadrado era de un rublo y treinta y dos copeks; cada metro cuadrado de más sobre el mínimo indispensable para extenderse costaba tres rublos y 96 copeks, esto es, el triple del precio normal. No es posible nunca tener una pieza para una sola familia, porque esto favorecería la unión familiar y el afecto entre los familiares", cosa que el bolchevismo procura eliminar por todos los medios.

Hemos pedido al profesor Fadaneli, al Ingeniero Ravasio, a la señora Frichilli, a la señora Bisorti, a la señora Molinari, noticias sobre Stalin. Todos han dado la misma respuesta.

"No hemos visto nunca a Stalin. Nadie ha visto nunca a Stalin ni tampoco se ha sabido nunca que alguien lo haya visto. Stalin para los rusos es un mito. Que exista o que no exista no nos es posible afirmarlo. Lo que es un hecho positivo es que nadie lo ha llegado ni tan sólo a entrevistar."

Todos los prófugos con quienes hemos hablado han acabado contando un hecho que ellos han oído en Rusia y que afirman que la mayoría del país lo considera verídico:

"Un famoso médico americano ha sido llamado con urgencia para visitar a Stalin que sufre una grave enfermedad. El médico llegó a Rusia y se dirigió inmediatamente a visitar al paciente, pero cual fué su sorpresa al ver no a Stalin sino a un Stalin. Los cinco visitantes estaban acostados en cuartos idénticos, vestían del mismo modo, eran parecidísimos unos a otros. No pudiendo verlos juntos era imposible reconocerlos. El ilustrado clínico visitó a los cinco pacientes encontrando más de uno ligeramente enfermo. Salido de la casa de los stalin, el médico se preguntaba cuál de los cinco fuese verdaderamente el sucesor de Lenin, pero no sabía dárse una respuesta. Y no logró distinguir al verdadero Stalin ni saber si uno de los cinco era verdaderamente Stalin."— (USI)

Lo que cuentan quienes vivieron en el infierno soviético

MILAN.— Los prófugos de origen italiano llegados hace unos días a esta ciudad han relatado a un periodista aspectos interesantes de la vida en la Rusia soviética.

"Nos cuentan los prófugos a los que nos hemos acercado, que ellos salían por la mañana muy temprano para poder encontrar algo en las tiendas. Estas son todas de propiedad del Estado y venden lo que tienen. La mujer que sale para hacer compras ha de hacer cola y esperar el turno y luego adquirir lo que le dan. Así puede suceder, como a la señora Frichilli, que espere cuatro horas para adquirir un poco de mantequilla y ver que le dan un par de zapatos.

En estos últimos tiempos los artículos alimenticios y de vestuario muchas veces desaparecían. Las tiendas permanecían cerradas en espera de ser abastecidas. Esta penuria decaía los tenderos— era debida al hecho de que se debían abastecer los combatientes en España.

A este propósito, la señora y la señorita Bisorti (esta última antes bailarina en Moscú) nos han contado que algunos días antes de su partida un obrero había entrado en una tienda, después de haber hecho la cola habitual, para comprar mantequilla. No hallándola encontrada, había exclamado: "¿Cómo, aún sin mantequilla? ¡He ido a parar toda a España!". Los agentes de servicio encontraron las preguntas demasiado antibolcheviques y sin pedir explicaciones, le arrestaron

Fiestas de Santa Daría EN CENICERO

LOS DIAS 3, 4, 5 Y 6 DE SEPTIEMBRE DE 1938.—III AÑO TRIUNFAL

El día 4.—Extraordinario partido de pelota a beneficio de FRENTE Y HOSPITALES, con la siguiente combinación de los aficionados pelotaris

CORONO y JULIAN (a) "El Gato", de Ceniceiro, contra GATO ROJO (de Logroño) BARBERITO y CESAR, de Baños.

El día 5.—Segundo gran partido de pelota a beneficio de AUXILIO SOCIAL, figurando en los contendientes CORONO, GATO ROJO y algún pelotari vasco.

Los días 6 y 8.—También se celebrarán excelentes partidos de pelota, con intervención de conocidos profesionales.

En el TEATRO CERVANTES, habrá los días 3, 4, 5 y 6 un grandioso espectáculo de Cine y Variedades Selectas. En los cuatro días, notables programas de la Casa "Metro-Goldwyn-Meyer" y actuación del apañadísimo CUADRO DE VARIEDADES integrado por:

CARMEN VALLE, colosal completista. — ANITA VERDAGUER, bellísima completista. — MARUJA MADRID, bella bailarina. — PILARIN MUÑOZ (la Shirley Temple española), Bailes y Complés, Maestro concertador, el mago del piano MANUEL LOIS.

Espectáculo variado y moral. — Éxito seguro.

TODOS LOS DIAS PROGRAMAS NUEVOS DE CINE Y VARIETES

Todos los días, selectos conciertos por la Banda Municipal y bonitas colecciones de Fuegos de Artificio.

gistrado el "telegrafo". Es de notar que la ingeniosa invención del doctor Daniel se aplicará en el porvenir una serie de aplicaciones llamadas a revolucionar la actual técnica de la telefonía.—(CE).

CORTAPLUMAS DE HOJAS ONDULADAS Y OTRAS NOVEDADES ORLGINALES

LEIPZIG.— En la feria otoñal de Leipzig, próxima a inaugurarse, la industria alemana exhibirá una serie de originales novedades que, ciertamente, suscitarán el interés de los comerciantes internacionales. Los aficionados a la fotografía sentirán alegría al saber que una casa alemana presentará en Leipzig un nuevo modelo de trípode de proporciones tan reducidas que puede llevarse cómodamente en el bolsillo del pantalón; pesa sólo 280 gramos y tiene una longitud de 15 centímetros.

Otra fábrica de Solinge mostrará diversos tipos de cuchillos provistos de hojas onduladas, recomendables, sobre todo, para partir el pan, la salchicha y los tomates. También serán presentados por primera vez, cortaplumas de hoja semejante. La industria del cuero ha perfeccionado la elaboración de piel de pescado. En la Feria de Leipzig se exhibirán entre otros muchos artículos, bolsillos de señora confeccionada con piel de salmón.—(CE).

EL QUINTO MATRIMONIO DE UNA MUJER DE CIENTO CINCO AÑOS

VARSOVIA.— Magdalena Niedzialek, de Rzeszow (Galizia), ha celebrado su quinto matrimonio a los ciento cinco años de edad. A pesar de su edad, la nueva esposa posee viveza singular y extraordinaria memoria.—(CE).

PROGRESOS EN LA TECNICA CINEMATOGRAFICA

BERLIN.— En estos días se ha celebrado en Berlín una reunión de la Sociedad alemana de Cine-técnica, en la cual han tomado parte numerosas personalidades competentes que participan en el actual Congreso para la determinación de las normas internacionales de la Cinematografía.

Entre las conferencias que han suscitado mayor interés de los asistentes vale la pena de ser citada la pronunciada por el Dr. Schilling, dedicada a las nuevas emulsiones para películas. La exposición, que ha sido ilustrada con diversas proyecciones, ha revelado los progresos obtenidos en este dominio de la técnica cinematográfica alemana.

Desde hace tiempo se usan en la cinematografía casi exclusivamente emulsiones pancromáticas, con las que se obtienen películas de mayor sensibilidad para las diversas graduaciones de color a la luz artificial y natural. Estas emulsiones aseguran mejor fotografía que las ortocromáticas, empleadas en el pasado. La Agfa, por ejemplo, ha logrado perfeccionar su material, lanzando al mercado un nuevo producto, el "Superpan", que no es sino el célebre "Pankine-Typ H.", mejorado.

Otro producto perfeccionado es el "Ultra-Rapid-Film", cuya extrema sensibilidad aporta nuevas posibilidades en la impresión de "exteriores" e "interiores", bien sea con luz natural o artificial. Este producto es particularmente adecuado para la impresión nocturna, lográndose una precisión de detalles no alcanzada hasta ahora. Las propiedades del "Ultra-Rapid-Film" le hacen indispensable para las actualidades cinematográficas, que podrán ser impresionadas de noche, aunque sea con luz insuficiente.—(CE)

Curiosidades

UN NUEVO INVENTO: EL "TELEGRAFO"

COLONIA.— El "telegrafo" aparato inventado por el Doctor Daniel, de Colonia, ha suscitado la más viva atención en los medios científicos mundiales. El "telegrafo", sirve para la recepción automática y la reproducción de las conversaciones telefónicas y está compuesto de una cinta de film sonoro que se adapta al aparato telefónico. A su regreso, el interesado puede escuchar a través de una especie de gramófono, las comunicaciones telefónicas que en su ausencia ha re-

Mujeres logroñesas

FRENTE Y HOSPITALES, REQUERID VUESTRA AYUDA PARA QUE CONFECCIONIS PRENDAS DE ABRIGO, CUYA LANA OS ENTREGARA LA DELEGACION. NO NEGUEIS VUESTRO CONCURSO Y LABORAD POR EL COMBATIENTE, QUE CONFIA EN QUE VUESTRO PATRIOTISMO OS ANIMARA PARA QUE LLEVEIS A CABO ESTA LABOR.

gistrado el "telegrafo". Es de notar que la ingeniosa invención del doctor Daniel se aplicará en el porvenir una serie de aplicaciones llamadas a revolucionar la actual técnica de la telefonía.—(CE).

CORTAPLUMAS DE HOJAS ONDULADAS Y OTRAS NOVEDADES ORLGINALES

LEIPZIG.— En la feria otoñal de Leipzig, próxima a inaugurarse, la industria alemana exhibirá una serie de originales novedades que, ciertamente, suscitarán el interés de los comerciantes internacionales. Los aficionados a la fotografía sentirán alegría al saber que una casa alemana presentará en Leipzig un nuevo modelo de trípode de proporciones tan reducidas que puede llevarse cómodamente en el bolsillo del pantalón; pesa sólo 280 gramos y tiene una longitud de 15 centímetros.

Otra fábrica de Solinge mostrará diversos tipos de cuchillos provistos de hojas onduladas, recomendables, sobre todo, para partir el pan, la salchicha y los tomates. También serán presentados por primera vez, cortaplumas de hoja semejante. La industria del cuero ha perfeccionado la elaboración de piel de pescado. En la Feria de Leipzig se exhibirán entre otros muchos artículos, bolsillos de señora confeccionada con piel de salmón.—(CE).

EL QUINTO MATRIMONIO DE UNA MUJER DE CIENTO CINCO AÑOS

VARSOVIA.— Magdalena Niedzialek, de Rzeszow (Galizia), ha celebrado su quinto matrimonio a los ciento cinco años de edad. A pesar de su edad, la nueva esposa posee viveza singular y extraordinaria memoria.—(CE).

PROGRESOS EN LA TECNICA CINEMATOGRAFICA

BERLIN.— En estos días se ha celebrado en Berlín una reunión de la Sociedad alemana de Cine-técnica, en la cual han tomado parte numerosas personalidades competentes que participan en el actual Congreso para la determinación de las normas internacionales de la Cinematografía.

Entre las conferencias que han suscitado mayor interés de los asistentes vale la pena de ser citada la pronunciada por el Dr. Schilling, dedicada a las nuevas emulsiones para películas. La exposición, que ha sido ilustrada con diversas proyecciones, ha revelado los progresos obtenidos en este dominio de la técnica cinematográfica alemana.

Desde hace tiempo se usan en la cinematografía casi exclusivamente emulsiones pancromáticas, con las que se obtienen películas de mayor sensibilidad para las diversas graduaciones de color a la luz artificial y natural. Estas emulsiones aseguran mejor fotografía que las ortocromáticas, empleadas en el pasado. La Agfa, por ejemplo, ha logrado perfeccionar su material, lanzando al mercado un nuevo producto, el "Superpan", que no es sino el célebre "Pankine-Typ H.", mejorado.

Otro producto perfeccionado es el "Ultra-Rapid-Film", cuya extrema sensibilidad aporta nuevas posibilidades en la impresión de "exteriores" e "interiores", bien sea con luz natural o artificial. Este producto es particularmente adecuado para la impresión nocturna, lográndose una precisión de detalles no alcanzada hasta ahora. Las propiedades del "Ultra-Rapid-Film" le hacen indispensable para las actualidades cinematográficas, que podrán ser impresionadas de noche, aunque sea con luz insuficiente.—(CE)

Curiosidades

UN NUEVO INVENTO: EL "TELEGRAFO"

COLONIA.— El "telegrafo" aparato inventado por el Doctor Daniel, de Colonia, ha suscitado la más viva atención en los medios científicos mundiales. El "telegrafo", sirve para la recepción automática y la reproducción de las conversaciones telefónicas y está compuesto de una cinta de film sonoro que se adapta al aparato telefónico. A su regreso, el interesado puede escuchar a través de una especie de gramófono, las comunicaciones telefónicas que en su ausencia ha re-

Mujeres logroñesas

FRENTE Y HOSPITALES, REQUERID VUESTRA AYUDA PARA QUE CONFECCIONIS PRENDAS DE ABRIGO, CUYA LANA OS ENTREGARA LA DELEGACION. NO NEGUEIS VUESTRO CONCURSO Y LABORAD POR EL COMBATIENTE, QUE CONFIA EN QUE VUESTRO PATRIOTISMO OS ANIMARA PARA QUE LLEVEIS A CABO ESTA LABOR.

Balneario de Alzola (Guipúzcoa)

1.º Español con concurrencia en su especialidad
RISON — VIAS URINARIAS — COLECCIONES NEFRITICAS
GRAN HOTEL DEL BALNEARIO
GRAN CONFORT

PASANDO EL TIEMPO

Ayer, al fin, y digamos que con alguna sorpresa por nuestra parte, descargó una tormenta que, si mal no recordamos es la segunda del presente verano. La rociada de agua fué copiosa, y el campo quedaría muy reconocido, pues hace tiempo que echaba de menos el "amedorado líquido". Fué a las nueve y media de la noche poco más o menos, "no se había visto venir". Por la tarde, en las cercanías, sobre Recado y las proximidades, había descargado otra que dejó caer piedra, aunque no sabemos el cómo ni el cuándo fué muy dañosa.

El ambiente había sido casi caluroso. Hasta 29.8 grados había subido el termómetro. El barómetro señaló una mínima de 726.6 milisimas y una mínima de 728.1. El viento había sido variable.—C. M.

Entrega de cuatro casas a cuatro Caballeros Musulmanes mutilados

BURGOS.— El miércoles en el pintoresco pueblo de Villa Nador, tuvo lugar el acto de entrega de cuatro casas a cuatro Caballeros Musulmanes mutilados, pertenecientes al Grupo de Regulares de Melilla. El acto fué muy emocionante.

El jefe de la circunscripción entregó las llaves adornadas con los colores nacionales, de la Mehalla marroquí y de Palango Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., a los familiares de los héroes Caballeros Mutilados ditiéndoles entre otras cosas lo siguiente: "Os las dan porque es justo y porque significa amor, hermandad y gratitud de España y del General Franco".

El acto fué precedido por errecio número de musulmanes y de europeos, cantándose brazo en alto el Himno Nacional y los del Movimiento. El entusiasmo de los musulmanes era extraordinario vitoreando a España y al Caudillo, poniéndose una vez más de manifiesto los fuertes lazos de hermandad que unen a España y al pueblo musulmán.

Teatro Moderno

En la representación de la comedia del Arniches, Estremera y Paso, "¿Qué hombre tan simpático?" realizada ayer por la compañía Osete-Espinosa, en la escena del Moderno volvió a ponerse de relieve, el excelente "empaste" de los artistas, que, no obstante lograr cumplimiento personal especialmente atribuible al director del elenco y al notable actor cómico señor Catalá, supieron mantener la buena impresión de conjunto que, ahora como en su actuación anterior, les proporciona tan nutrido número de espectadores y tantos aplausos. Quedó pues, bien marcada por los intérpretes la gracia del diálogo, que es mucha y la de las situaciones que no es poca y resaltados con acierto los caracteres de los personajes.

El auditorio no regateó las manifestaciones de complacencia y dispuestos a continuar pasando buenos ratos, por poco dinero, a la salida encargó localidades para hoy, que es, seguramente, lo que hará durante toda la temporada. Nada tiene de particular esa solicitud de entradas, porque "Su desconsolada esposa", de Antonio Paso, no sólo divierte extraordinariamente, sino que es un estímulo del buen humor.—C. M. C.

Avisos y Noticias

A los 48 años de edad deló de existir nuestro convecino don Angel Hernandez Loza, que contaba con muchas simpatías ganadas por su carácter especialmente activo, y por sus dotes de laboriosidad. Su fallecimiento ha sido muy sentido por sus amistades.

Descansa en paz y reciban su apenada esposa doña Emilia Rojas hijos, Angel, Carlos, Victor y Ester; hermanos y demás familia la expresión de nuestro pésame más sentido.

EMILIO CASAS
ESPECIALISTA EN
PIEL, SIFILIS Y VENEREO
MURO DE LA MATA, 8. DE 11 A 1.

Eugenio Mz. Iñiguez
Médico del Hospital Provincial
CIRUGIA GENERAL
Huesos — Músculos — Articulaciones
Salmerón, 1. 2.º izq.º Tel. 10-26

C. MONTAÑA
VILLANUEVA 8 T. 2126

En el cuarto de socorro del Hospital Provincial fueron asistidos ayer. Maximino Diez Valdvielo, de 25 años, de herida contusa de mentón y dorso de la nariz, por choque de motocicleta contra un árbol, en la carretera de Zaragoza.

Jesús Martínez Castillo, de 58 años, vaquero, de contusiones múltiples, pronóstico reservado, por atropello en camioneta en la carretera de Zaragoza.

Juan Santa María, de 5 años, de contusiones en la pierna izquierda, por atropello de bicicleta en el Espolón.

Oscar Torrelli Rodríguez, de 2 años, de quemaduras de segundo grado en la mano izquierda, por inflamarse alcohol en su casa.

Basilio Herrero, de 17 años, electricista, de erosión en el codo derecho, por caída de bicicleta en la Plaza de Amós Salvador Rodríguez.

José Balda Martínez, de 24 años, de herida de bala en la región parietal derecha, por golpe con la parte de un vagón en Lodosa.

Juan Magaña, de 7 años, de contusión en la pierna izquierda, por caída en monte del Cristo.

Blas Martínez, de 54 años, abalido de herida leve en el oquillo, causada en un cristal.

Servicios combinados de Automóviles
LOGROÑO — HARO — VITORIA
Por Laguardia y Haro desde el día 1.º de Septiembre.
Salidas: de Logroño, a las 4.15 tardes
" " Haro " " 5.45
Llegada a Vitoria " " 8.45
Salidas de Vitoria a las 7.15 mañanas
" " Haro " " 8.15
Llegada Logroño " " 9.45
Billetes y encargos:
Café Bar Tivoli, Gallarza, 13.

MUEBLES BARATOS ANTA
Portales, 46
Grupo Escolar "Gonzalo de Berceo"

Desde esta fecha, y desde las 6 de la tarde, queda abierta la matrícula en este Grupo que funciona en la Escuela Práctica de Niños, sita en la Glorieta del Dr. Zubía.

En el mercado de tetones se pusieron a la venta 305 tetones, quedando pocos por colocar, a precios que oscilaron de 60 a 110 pesetas ejemplar, según clase y tamaño.

Durante algún tiempo, en el mercado se celebrará este mercado en el Mercado Municipal.

URBINA APARATO RAYOS X
De 12 a 2.
Miguel Villanueva, 2, 2.º Tel. 11-11

ATENCION "EL LEON"
¿Quién puede dudar de que el mejor de esta marca es el mejor? Díjelo en los almacenes de muebles Logroño y su provincia.

Su fabricante lo recomienda y garantiza su imborrable calidad.
Fábrica: General Franco, 19.
G. LOZANO

V. Infante ESPECIALISTA Garganta, nariz, oídos. Consulta: 11 a 1 y de 3 a 4. — Calvo Sotelo

REGISTRO CIVIL
Inscripciones verificadas ayer:
Nacimientos.— María Rosa Elizalde, hijo de Juan Serna García, y de María Caro Blasco, Eduardo Félix Gurrutxaga y Prigosa.
Defunciones.— Ninguna.
Matrimonios.— Ninguno.

ALMACENES REGIA
participa a su clientela y pública general que tendrá cerrado su funcionamiento hasta nuevo aviso.

ASCACIBAR PRACTICANTE CALLES CALLES GENERAL MOLA, 31, entre...

PROBO RAMÍREZ ARRIOLA
Estómago - Hígado - Intestino
RAYOS X
Calvo Sotelo, 3 Teléfono, 1814

C. MONTAÑA GARGANTA
VILLANUEVA 8 T. 2126

Noticias de Navarra

PAMPLONA.—El cultísimo arquitecto de Pamplona don José Alzugaray Jicome, muy estimado en toda la provincia, está recibiendo gran número de felicitaciones y cordiales testimonios de afecto por haber sido nombrado por el Ministerio de Justicia Arquitecto Inspector del Servicio Nacional de Prisiones.

Esta merecida alta distinción ha sido excelentemente acogida en todos los medios sociales de nuestra ciudad.

La Dirección de Agricultura de Navarra de acuerdo con el S. N. T. ofrece a los agricultores, semillas especiales de trigo de las variedades siguientes:

"Involucable núm. 101", temprano, muy productivo y a propósito para siembras tardías. "Catalán X Rieti núm. 53" barbado resistente a la roya. "Catalán núm. 9", catalán fino, resistente al encañado. "Rieti núm. 25" para zonas húmedas.

Se cobrará al mismo precio de tasa, o se admitirá trigo corriente a cambio, a fin de incrementar la adquisición y fomento de estas variedades.

En Olite ha sido bendecido un artístico Banderín que las Margaritas de aquella localidad navarra van a dedicar a los simpáticos marineros del cañón "Olite", perteneciente a la dotación del crucero "Navarra". Fue madrina la señorita Consuelo Azcárate, Presidenta de la benemérita Asociación, que en el solemne acto realizaba su belleza con la clásica mantilla española.

Fue un acto muy hermoso.

En Viana ha sido denunciado un individuo llamado Teodoro Navarro Chasco, porque al encontrarse con su convecino Angel Baquedano, con el que reprodujo cuestiones particulares, comenzó a vociferar y a profirir palabras injuriosas contra Dios y los Santos y concluyó apedreando al Baquedano al que lesionó levemente en los pies.

Comunican de San Martín de Uxá que se produjo un incendio en el monte provincial "Pinar Serbel" quemándose una extensión de unas 100 robadas y quedando destruidos 400 pinos. No se sabe cual fue la causa del siniestro, sospechándose en alguna imprudencia de pastores o labradores.

Cuántas personas se dieron cuenta del siniestro acudieron a sofocarlo, excepción hecha —señala la comunicación de la Guardia Civil— de los vecinos de Uxá que impasible presenciaron la hoguera.

En Cayastillo, se produjo un incendio en un corral del vecino Valeriano Valencia. Como presuntos autores han sido denunciados dos individuos de Falces que se encontraban en dicho corral. Las pérdidas ascienden a unas 3 mil pesetas.

Por agentes afectos a esta Delegación, se practicó un registro en los domicilios de Agustín Blanco Garmendia y Macario Rebole Marroy, de Sangüesa, dando por resultado el hallazgo de 87,35 pesetas y 2610 pesetas en calderilla, respectivamente, cuyas cantidades fueron incautadas, multando a los acaparadores.

ECOS DE HARO

2 de septiembre

VISITA.—En el día de ayer pasó breves horas en nuestra ciudad, el nuevo Gobernador Civil de Avila, don José María Herreros de Tejada, que llegó con el solo propósito de visitar a su amigo de la mayor intimidad, el Consejero Nacional don José María Mazón y esposa doña Consuelo Verdugo, Delegada Local de Asistencia a Frentes y Hospitales. Cumplido este propósito salió de nuevo para Logroño.

A pesar de las innumerables dificultades que presenta el desempeño en el difícil cargo de gobernar una provincia, estamos completamente seguros que el señor Herreros de Tejada sabrá imprimir en el mismo el acierto más completo, pues que convergen en él, no sólo las exquisitas cualidades de sapiencia, rectitud, bondad y espíritu conánimo, sino un patriotismo tan acendrado y tan profundo, que por sentirlo en lo más recóndito de su alma, fue el primer jefe de los requetés de Logroño, y con un grupo numeroso de bravos boñales rojas fue el primero en entrar en la capital, coadyuvando así al rotundo éxito del Glorioso Movimiento en la provincia. Reciba nuestra cordial felicitación.

MATADERO.—Durante el pasado mes de agosto, el número y peso de las reses sacrificadas en el Matadero Municipal para el abasto público, ha sido como sigue: 55 reses vacunas mayores con un peso de 9.123 kilos; 23 vacunas menores con 1.766; 152 ovejas con 1.692; 388 corderos con 5.264; 209 corderos de pasto con 2.264 y 5 reses de cerda con 404 kilos.

UN ACTO SIMBOLICO DE LA ADORACION NOCTURNA.—Ante el odio y persecución que en diversas naciones se ha desencadenado contra nuestra Patria y sus salvadores, la Adoración Nocturna Española se ha creído en la necesidad de salir al paso de una maniobra alentada por sedicentes católicos marañeros. A tal finalidad, la Adoración Nocturna local, fiel a sus postulados, a los preceptos de su Consejo Superior y sobre todo fiel a sus intensas convicciones patrióticas, va a mostrar públicamente su adhesión inquebrantable a esta Santa Cruzada y a su Caudillo el Generalísimo Franco. En el único territorio español donde ha podido celebrarse libremente a Nuestro Señor Sacramento, ha sido y es en el denominado por Franco, pues que en el de los rojos no sólo tuvo que suspenderse la adoración, sino que sus miembros fueron perseguidos y aún sacrificados por odio y a la persecución marxista. Para demostrar esta adhesión pública

al Caudillo, y aunque se ha determinado la prohibición de colocar ninguna clase de lazos en las banderas de la Adoración Nocturna, por excepción única, se fijarán en ellas los lazos de los colores nacionales, para que al pasear dicha enseña por las calles de España se honre a la España Eucarística y a la Adoración.

El próximo domingo tendrá lugar en nuestra ciudad el indicado acto simbólico. En efecto, a continuación de la Misa de once de la mañana en la Parroquia de Santo Tomás, el señor Presidente de la Adoración Nocturna y en presencia de todos los Adoradores se colocará dicha cinta nacional entre el remate de la bandera y la cruz de la misma. El acto revestirá la mayor solemnidad y estamos seguros que el recordario dará al mismo, con su presencia la importancia y el esplendor que requiere.

INSTITUTO NACIONAL DE SEGUNDA ENSEÑANZA DE LOGROÑO

EXAMENES

El día 16, a las nueve de la mañana se presentarán a examen de Ingreso, los alumnos que tengan los números siguientes: 17, 26, 36, 60, 68, 82, 88, 95, 100, 105, 106, 118, 124, 150, 158, 160, 164, 165, 168, 204, 205, 206, 208, 211, 212, 216, 237, 253, 277, 278, 279 y los comprendidos entre el 284 al 324, ambos inclusive.

El día 17, a las nueve de la mañana se presentarán a examen de Ingreso los alumnos comprendidos entre los números 325 al 397, ambos inclusive.

El día 16, a las nueve de la mañana, se presentarán a examen los alumnos oficiales de los cursos, primero, y tercero.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Logroño

Junta Provincial de Transportes

Relación de vagones completos que se pondrán al descargo en el día de hoy, en esta estación del ferrocarril: M. Rezola, 2; Fábrica de Tabacos, 3; L. Romero, 2; Trevijano, 1; C. de la Riva, 2; R. Medel, 2; Fernández, 2.

LA RIOJA hace 25 años

En el Teatro Bretón, la compañía que dirige don José Tallavi debutó con la representación de "Tierra Baja", cuya obra, aunque se había puesto en Logroño, magistralmente por el gran trágico Borrás, la compañía de Tallavi, especialmente éste, la interpretó notablemente correspondiendo a la fama que tenía adquirida, escuchando muchos aplausos del número, so público que llenaba el coliseo.

En cinco días que se sumistró la estrenina a los perros de esta capital, murieron 182, que fueron enterrados en los "Quemados", habiendo algunos que después de ingerir el veneno, huyeron al campo, y generalmente caían muertos en los ríos, donde iban a mitigar la sed que les devoraba.

En la Glorieta del Doctor Zubía comenzó la instalación de un aparato nuevo en Logroño, llamado "Columpio de las olas", que giraba haciendo ondulaciones que producían la sensación de ir embarcado sobre el agua.

Se suspendió la subasta anunciada en el Monte de Piedad, por haber sido renovados casi todos los objetos empeñados, cosa que rara vez había ocurrido.

En el día de hoy, en las primeras horas de la tarde llovió en abundancia, acusando el pluviómetro del Observatorio, como agua caída la cantidad de 147 litros por metro cuadrado de superficie. Otro chaparrón mayor cayó a las siete de la tarde, calculándose que cayeron durante la tarde 30 litros por metro cuadrado. Los viticultores y hortelanos se mostraron muy satisfechos de esta lluvia.

En Calahorra fue pedida la mano de la señorita Francisca Pérez para don Anastasio Moreno, fijándose la boda para el próximo mes de octubre.

En Santo Domingo se recibieron noticias de Palermo (Italia), de los grandes triunfos que en aquellos teatros obtenía el bajo de ópera, catecense don Julio Pérez Metola, y que en el mundo del arte escénico se le conocía con el nombre de Julio Vittorio, quien también conquistó laureos y aplausos con la insigne actriz María Barrientes.

OFICINA DE COLOCACION

SE NECESITAN: Un cocinero. Un peluquero. Un albañil. Un encuadernador. Un aprendiz.

FARMACIA

se vende en pueblo importante a doce kilómetros de la capital por traslado a capital. Titular 1.ª clase. Existe otra de Viña. Facilidades de pago. Informes, J. González, Ortuella (Vizcaya).

Don Angel Hernando Loza
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 48 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
Su desconsolada esposa doña Emilia Rojas; hijos Angel, Carlos, Victor y Ester; hermanos don Francisco y doña Victoria; hermanos políticos don Florentino Rojas y doña María Soler; sobrina Sor Consuelo (Religiosa de San Bartolomé); sobrinos, tíos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos.
Logroño, 3 de septiembre de 1938.
Conducción del cadáver.—HOY, a las CINCO.
Iglesia Parroquial.—Santiago el Real.
Casa mortuoria.—General Mola, 4.
Funeral y Misa de Réquiem.—El lunes, día 5, a las 8, 45.

Pérdidas
AZUFRES
Discos (Sin Gato).
Para la desinfección de envases vínicos. L. Uriarte Gorostiza. A. Recalde número 11. BILBAO.
NODRIZAS
Casada, de 28 años, leche de 20 días, desea criar en su casa de Ribafrecha, Informes, Lucía Sicilia Barrio, en dicho pueblo.
Se necesita para criar en casa de los padres de la criatura, Informes, Santa Lucía, 14, 2.ª, izquierda, HARO.

SE ALQUILA PISO AMUEBLADO, para matrimonio sin hijos o cosa análoga. Informes, G. Mola, 37, 2.ª, decha.
CHICO. Se necesita en la Cantina de la Estación.
COMPRARIA CINCO CAMAS con colchones. Informes, T. Sáenz y Compañía. Miguel Villanueva, 2.
SE DESEA VENDER UNA MULA, de 3 a 9 años, a prueba, por dejarse la labranza. Informes, Eladio Fernández, en Hornilla.

AYUDANTE FORJADOR, se necesita en la Carretería de José Ruiz, Nájera.
CUBA. Se vende una, seminueva, de cabida de 400 cántaras. Para tratar dirigirse a Valero Uribarrena. Ollauri (Logroño).
PLANTA BAJA. Se arrienda en General Mola, 18. Informes, Vara de Rey, 19, 1.ª derecha.
NOVELLAS de 14 a 15 meses, se venden dos, y un NOVILLO, raza lechera. Alejandro Urbina, en Sotés.

SIRVIENTA. Se necesita, que sepa su obligación. Informes, Marqués de Vallejo, 3, tienda.
SE VENDEN balcones, de 2 y 4 metros de largos, y una COCINA del número 7, con depósito, en el Taller de Bonifacio Calvo, González de Berceo, junto a la Metalgráfica.
VACA recién parida primer parto, y un CABALLO de tres años, vende José Zorzano, en Alberite de Iregua.

A MIS CLIENTES DE LA PLAZA Y DE LA REGION.—Compro recortes de paños nuevos de todas las clases: trapos viejos de todas calidades, clasificados y sin clasificar; saquerío inútil, y que no estén pasados ni podridos, y demás desperdicios de mi ramo trapero en general.
La Casa más antigua de toda esta tierra; así que paga lo mismo por mayor que al detall. En todo tiempo los mayores precios de todos los compradores.—Calle Viejo de Lardero, a diez pasos de la Puerta del Peine, detrás de los Galleres de Marrodán, Logroño, Félix Torres Gómez.
SE NECESITA UN OJOPER Y UN MECANICO. Autos Bóbeda, Vara de Rey, 19. Teléfono 22-11.
SE NECESITA SIRVIENTA para señora sola; Salmerón, 7, 1.ª
SE NECESITA REPARTIDORA DE PAN en la Panificadora Bilbaína.

Carta Blanca
Coñac Antiquary
LA SUPREMACIA de estos dos productos es indiscutible
Agustín Blázquez
JEREZ

TRASPASO
En Vitoria, del Bar Taberna "EPI", de Epifanio Velandia, por no poderlo atender su dueño; sitio céntrico, acreditadísimo y en buenas condiciones, sito en Olaguibel número 11.
Arnedillo
Fonda Vda. de Luis Marrodán Lázaro. La más próxima a los baños.
COMPRARIA MAQUINAS TRICOTASAS número 8 ó 10, de 40 a 100 centímetros. Escribir a CONFECCIONES MYLA. Hernani, 27. San Sebastián.
SE VENDE UNA PRENSA para avda. de hierro superior. Tratar con Victoriano Riaño, en Cerzo de Río Tirón (Burgos).

TRASPASO VAQUERIA, por no poderla atender, con siete vacas y con la clientela. Camino Viejo de Lardero, Huerta de Serrano, Florencio Lázaro.
TALLER MECANICO de forja y ajuste, con toda la herramienta, lo cedo gratuitamente, por no poderlo atender, José María Jodra, en Murillo de Río Leza.
SE VENDE ESPACIOSA CASA EN EZCARAY, con terreno en sus traseras. Informes, Marqués de San Nicolás, núm. 66, 1.ª izquierda.
GUISANTE PARA SIEMBRA, vende Victor Trevijano, Albeida (Empalme) Villa Paz.
SE NECESITA HABITACION sin amueblar, con derecho a cocina, para señora sola. Rey Pastor, 12.

SE COMPRAN
Magros y Jamonos frescos en la Charcutería Arriano. General Mola, 33. Se vende tocino fresco. (a)
VENTA de una punta de GANADO LANAR de 82 cabezas. Para tratar, dirigirse a don Raimundo Ortiz, en Buzedo, por Miranda de Ebro.
COMPRO AUTO moderno, cerrado. Remitr certificado, matrícula, precio y fotografía, a señor Altamira. Barneario Sobrón.

JEREZ "LA RIVA"
"LA RIVA"
COGNAC "LA RIVA"
Representante en Logroño: Aurelio Yanguas, Juan Lobo, 11, 3.ª
MOLINEROS. Compro pareja piedras artificial, estando buenas condiciones. Ojertas, Gómez Gallo, en Calahorra.
COMPRO SILLA PARA NIÑO. Vara de Rey, 10, Almacén de Viña de García Calzada, Teléfono 19-42.
"RELAMPAGO". Método decadactilar de Mecanografía. Dominio absoluto del teclado con los diez dedos a ciegas en un mes, 2,50 en librerías. Contra reembolso 3 pesetas. Pedidos: Mecanografía "Relampago", CASTEJON (Navarra).

COMPRO CARRO ligero, de una caballería. Carretera de Navarra "Ventorero", Teléfono 15-76.
VENDO CARRO PLATAFORMA, cuatro ruedas, con toldo. Eugenio Martínez, Carretería. General Franco, 16.

Mejor servicio y mayor economía
Agencia Fúnebre Berger
SAGASTA, 27
Tls. 1119 y 1752
MACHO de 10 años; CABALLO de 8, y un CARRO para dos caballerías, vende, por no poderlos atender, Jesús Jalón, en Yécora (Alava).
SE TRASPASA VAQUERIA con ocho vacas en plena producción, con buena parroquia, pajar y tierra, a un kilómetro de la capital. Informes en esta Administración.
SE DESEA PISO ENTRESUELO, con huerto o jardín, o Chalet pequeño, en las inmediaciones de Logroño, para familia compuesta de cuatro personas mayores. Razón, Pescadería la Roja.

Camioneta
Blitz Chasis largo en marcha. COCHE Graham Paige M-32.141, en marcha. DOS MOTORES bifásicos, estado nuevos, de 5 y 7 y medio H. P. BATERIA DE TINOS para piquetas, compuesta de 20 tinos, calderines basculantes nuevos, columnas y condensadores de cobre, estado nuevo, vende Juan G. Melón, en Alesón.
SE VENDE UNA MAQUINA de resacaar aros de ruedas; usada. Carretería de José Ruiz, en Nájera.
COMPRO HUERTA, de una a dos fanegas, preferible con vivienda, dentro del casco de la ciudad. Informes en LA RIOJA.
¡ATENCIÓN! ¡ATENCIÓN!
Enseñanza de conducción con diferentes coches americanos y europeos, encargándonos de certificarlos y demás documentación para la obtención rápida del carnet. GARAGE CASADO Duquesa de la Victoria 14.
TRASPASO VAQUERIA, con todos los enseres, incluso carro para reparar; vacas superiores procedentes de la Montaña y buena clientela. Informes, Aurelio Gómez Trubela. Carretera Villamediana (Huerta de Anguiano).
SE DESEA UNA RADIO de tres o cinco lámparas alquilada o vendida a plazos. Razón en LA RIOJA.
NECESITO SEIS CHICAS que sepan trabajar en máquinas tricotas para hacer medias y calcetines. Escribir a CONFECCIONES MYLA. Hernani, 27. San Sebastián.
SE ALQUILAN habitaciones amuebladas con derecho a cocina, o sólo para dormir. Razón en LA RIOJA.
APRENDICES. Chicos de 14 a 16 años, se necesitan. Dulces Falcón, Sagasta, 29.

Cortadillo herraduras
CASA ALBERTO GOMEZ
Santo Domingo de la Calzada.
PISOS. Vendo, 9.000 y 11.000 pesetas, orientación Mediaoña, con facilidades. Agencia Escudero, Sagasta, 14.
SE VENDEN DOS MOTORES. Uno Internacional, de 6 caballos, y otro Z, de 2 caballos. Razón, Ricardo Rodríguez, en Calahorra.

GRAN MOLINO DE PIENSOS, Salvados y Cereales. Gran rendimiento. Julio Alonso, HARO. (Frente a la Serre-ria de R. Vargas).
CHICOS de 14 a 16 años, se precisau. Casa Viuda de Arróiz.
YUGUERO, que sepa bien su obligación, se necesita en la Vaquería Higiénica de Calixto Sarabia.
CHICA. Se necesita, con buenos informes, que sepa de cocina. Razón, General Franco, 31, 4.ª, derecha.
RADIO DE ALQUILER. Casa Lebad, Sagasta, 23. Teléfono 1971.
SIRVIENTA. Se necesita, con buenos informes. Razón en LA RIOJA.
OPERARIAS. Se precisau, prácticas en la Fábrica de Embutidos de la Vda. de Arróiz. Carretera de Navarra.

ASISTENTAS. Se necesitan dos, para el segundo y tercer piso derecha, de Canalejas, L.
SIRVIENTA. Se necesita, de disposición, bien impuesta, en todo, con buenos informes. Razón, Cervantes número 1, tercero, derecha.
CARPINTEROS. Compro MAQUINA "Universal", con reguero, de 25 a 30 cm. ancho de mesa. Dirigirse a Honorio Guerra, Herrerías, 17.

SE NECESITA CHICA para servir, con buenos informes. Razón, Calvo Sotelo, 24, 1.ª derecha.
CASA VENDO. 13 viviendas, orientación Mediaoña, en el precio de 110.000 ptas. Agencia Escudero. Sagasta 14. 4.ª
Clases de taquigrafía
enseñanza rápida. G. Mola, 36, 3.ª
APRENDIZAS. Se necesitan en Peluquería Flora, Gallarza, 1, 1.ª
SE VENDEN: dos camas de matrimonio, en buen uso, y un lavabo tocador. General Mola, 12, 2.ª
SE NECESITA APRENDIZ, en el Comercio de Tejidos y Confecciones de Teleforo Barbi.
ASISTENTA JOVEN. Se necesita para limpieza, sabiendo de lustre. Razón, Bretón de los Herreros, 21, 1.ª, decha.
TRASPASO DE PELUQUERIA. Por no poderla atender el dueño, en pueblo importante de la provincia de Burgos, bien aparroquiada. Para informes, Alfonso Calonge, calle de Carretas, 6. Miranda de Ebro.
HUERTA Y CASA, se vende, en término viejo de Oyón. Razón, Camino Viejo de Lardero, R. M., 1.ª, izquierda, Administración.
SE ALQUILA HABITACION con dos camas. Razón en LA RIOJA.
PASTRANA
TELEFONOS: 1784 y 1206

DEL MAGISTERIO

Una orden del Ministerio de Educación Nacional regulando la provisión de escuelas nacionales

(Continuación)

X

DE LOS ASPIRANTES A INTERINIDAD

Artículo cuarenta y cinco.— Pueden solicitar la regencia interina de Escuelas Nacionales todos los españoles de ambos sexos que, habiendo terminado los estudios del Magisterio no hayan sido inhabilitados para el desempeño de cargos públicos, suspensos o separados de la Enseñanza; ofrezcan garantías suficientes en el orden religioso, moral y patriótico, y puedan sumarse, cuando llegue la edad de jubilación forzosa, el mínimo de servicios al Estado necesario según la legislación vigente para el disfrute de haber pasivo. Los que, cumplida la edad de cincuenta años, no puedan alcanzar este mínimo, necesitan autorización previa especial, que se concederá o denegará discrecionalmente por la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, habida cuenta del estado físico y condiciones de solicitante.

Pueden también aspirar al desempeño de interinidades los alumnos varones que, habiendo terminado sus estudios, según el plan vigente en las Normales hasta el curso de Prácticas, no pueden verificar estas hasta que cesen las circunstancias actuales; pero los servicios que presten no serán computables como válidos para dispensarse de las prácticas en su día, ni tampoco para la futura colocación escalafonal o cualquier otra circunstancia que perjudique a sus compañeros de promoción.

Artículo cuarenta y seis.— Cuando se agoten en cada provincia las dos terceras partes de la lista de aspirantes que hoy existen para cada sexo como definitivos, la Comisión Provincial de Provisión de Escuelas abrirá treinta días naturales. Los aspirantes convocados con sujeción a las presentes normas por el término de los que concurrirán no obtendrán colocación hasta que se agote totalmente la lista existente.

Artículo cuarenta y siete.— Durante el plazo señalado en la convocatoria, los aspirantes presentarán ante la referida Comisión de Provisión de Escuelas una instancia solicitando la inclusión, con el número que en derecho correspondiera, en la lista que se forme para su sexo. A la instancia se acompañarán los siguientes documentos:

- A) Certificación de nacimiento legítima y legalizada.
- B) Certificación de estudios en la que conste la convocatoria en que los terminó.
- C) Certificación de Penales si hace más de tres meses que el solicitante no desempeña Escuela.
- D) Certificación de la situación militar para los varones y del Servicio Social para las mujeres.
- E) Dos avales solventes de conducta, cuando menos, con arreglo al modelo que facilitará la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, si el aspirante no obtuvo destino después del día 18 de julio de 1936.
- F) Hoja certificada de servicios si el solicitante los ha prestado ya en Escuelas Nacionales.
- G) Documentación que acredite los motivos de preferencia que se alegan.

La presentación de la hoja de servicios exime de los dos primeros documentos si el expediente personal del aspirante obra en la Sección ante la cual se solicita.

Artículo cuarenta y ocho.— Son motivos de preferencia:

- Primero.— Ser mutilado como consecuencia de la actual guerra, siempre que la mutilación no imposibilite el ejercicio de la Enseñanza.
- Segundo.— Ser herido de guerra en la actual campaña, siendo preferido dentro de este orden el que mayor número de heridas demuestre haber sufrido.
- Tercero.— Haber prestado servicios militares como combatiente en la actual guerra.
- Cuarto.— Haber sufrido prisión o

vejamenes graves en la persona del solicitante por parte de los rojos.

Quinto.— Ser familiar de un muerto o mutilado en esta campaña hasta el segundo grado de parentesco por consanguinidad o afinidad. Dentro de este orden se prefiere al que haya perdido el mayor número de familiares.

Sexto.— Dentro de los mismos grados de parentesco, haber perdido mayor número de familiares por asesinato de los rojos a consecuencia de su barbarie.

Séptimo.— Tener actualmente prisionero o mutilado por los rojos algún familiar dentro del parentesco ya señalado.

Octavo.— Haber perdido en grave cuantía los bienes materiales de vida como consecuencia de la guerra.

Noveno.— Haber obtenido diploma por asistencia al Cursillo de Orientaciones nacionales.

10.— Mayor tiempo de servicios interinos en Escuelas Nacionales.

11.— Mayor antigüedad en la terminación de la carrera, y en caso de empate, la mayor edad.

Cada uno de estos motivos de preferencia se demostrará mediante la oportuna documentación, la cual habrá de señalarse concretamente en cada convocatoria por la Comisión respectiva.

Si, después de elevada a definitiva la lista, surgiese algún motivo de preferencia, se alegará y probará en la siguiente convocatoria para que surta efectos en ella.

Artículo cuarenta y nueve.— Expirado el plazo de presentación de instancia, la Comisión, dentro de los quince días laborables siguientes formará la lista de aspirantes admitidos y desestimados por acuerdo razonado la lista de los no admitidos; publicará una y otra relación y abrirá un período de otros quince días laborables para reclamaciones. Expirado este y dentro de otro plazo igual, hará las rectificaciones justas en cada lista, elevándola seguidamente a la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza por duplicado para su aprobación definitiva, acompañando un extracto de las reclamaciones admitidas y de las desestimadas.

Artículo cincuenta.— Elevada a definitiva cada lista de aspirantes, la Comisión la publicará inmediatamente; y agotada la actual, la Secretaría verificará los nombramientos interinos con riguroso automatismo tan pronto como conozca la existencia de una vacante adjudicable, dando cuenta de ello a la Comisión. Si recibiere dentro del mismo día varios partes de vacantes, se considerará más antigua la que tenga mayor censo, y en caso de empate, la primeramente creada.

El sobre que contenga cada parte de vacantes, se unirá a éste, conservando ambos en carpeta especial para cada convocatoria.

Todos los nombramientos de maestros interinos requieren para su validez la publicación en el "Boletín Oficial" de la Provincia.

Los títulos administrativos a favor de los Maestros Interinos se extenderán por la Sección Administrativa dentro de las veinticuatro horas siguientes a la notificación de la vacante.

Artículo cincuenta y uno.— La aceptación del nombramiento de Maestro interino y la toma de posesión son obligatorios bajo pena de inhabilitación por un año.

La posesión tendrá lugar dentro de los diez días laborables siguientes a la publicación del nombramiento en el "Boletín Oficial" de la Provincia.

Para que un Maestro interino pueda posesionarse de su Escuela, es necesario que posea el Título de Maestro de Primera Enseñanza, registrado en la Sección Administrativa de la Provincia.

Artículo cincuenta y dos.— Si después de la posesión incurriese el interino en abandono de la Escuela, comprobado por la Inspección o por la Sección Administrativa, se aplicará por esta la inhabilitación temporal señalada, y se ordenará el reintegro

de los haberes cobrados durante el abandono.

Artículo cincuenta y tres.— Cuando un Maestro interino cese en el desempeño de su Escuela por causas no voluntarias sin haberla regentado por un tiempo mínimo de tres meses, volverá a la cabeza de la lista.

Artículo cincuenta y cuatro.— Bajo ningún pretexto se pueden extender nombramientos a favor de Maestros interinos, a partir del día primero de junio hasta el día 30 de agosto, salvo el caso de que accidentalmente se suspendan las vacaciones caniculares.

Artículo cincuenta y cinco.— Cuando existan escuelas de niños vacantes y no haya aspirantes varones, se puede destinar a ellas a las aspirantes Maestras, pero únicamente en tanto se carezca de varón solicitante.

Artículo cincuenta y seis.— Durante el curso no se pueden entablar permutas entre Maestros interinos. Si, en cambio, durante las vacaciones estivales, pero siempre entre permutantes del mismo sexo.

Estas mismas permutas durante la vacación estival pueden llevar a efecto los Maestros propietarios de zona no liberada entre sí y dentro de cada sexo, sin distinción de categorías ni escalafones. Las Secciones Administrativas diligenciarán unas y otras; y cuando estas últimas alcancen a dos provincias, se presentará la petición ante una de ellas, y ésta con su informe favorable, si procede, la elevará a la otra para que diligencie el cambio de destino.

Artículo cincuenta y siete.— Mensualmente, cada Secretaría de la Comisión de Provisión de Escuelas, comunicará por telegrama circular a las restantes el número de aspirantes de cada sexo con que cuenta el promedio de nombramientos interinos, que verificó durante el trimestre anterior. A la vista de estas circulares, las Comisiones harán una relación general del movimiento de interinidades en todas las provincias liberadas y la publicarán en su tablón de anuncios.

Los aspirantes todavía no nombrados pueden solicitar, en vista de aquella relación, que se autorice por su Comisión, el pase a las listas de otra provincia en donde considere el interesado que su colocación será más rápida. La Secretaría, recibida la instancia, la remitirá con toda la documentación del interesado a la provincia que éste indique, publicándolo y eliminando definitivamente al aspirante de su lista después de dar cuenta. La Comisión de la provincia referida, recibida la documentación, la publicará también, colocando seguidamente al nuevo aspirante al final de los que ya figuran en la lista de su provincia.

(Continuará)

Nota del Gobierno Militar

Se desea la presentación en este Gobierno Militar de FIDEL ABREGO, para un asunto que le interesa. Logroño, 1.º de septiembre de 1938. III Año Triunfal.

Sección Religiosa

ROSARIO DE LA AURORA.—Saldrá a las seis, de mañana domingo, de la iglesia de San Bartolomé, para terminar en la de la Redonda, donde se dará misa rezada, dándose la Comunión.

TRIDUO A NUESTRA SEÑORA DE LA CONSOLACION.—Mañana termina el que están celebrando las Agustinas Ermitañas, celebrándose a las ocho misa solemne. En la función de la tarde, a las seis y media, predicará el R. P. Aniceto de la Sagrada Familia, dándose la bendición Papal, a la que está concedida indulgencia plenaria.

LA ARCHICOFRADERIA DE LA VIRGEN DE LOURDES.—Tendrá mañana, domingo, en la Iglesia de P. P. Escolapios, a las ocho, Misa de Comunión y a las siete y media de la tarde, solemne función en la que predicará el R. P. Fermín Ramo, Escolapio, dándose al final la bendición del Santísimo, cantándose el Ave María de Lourdes.

LA VENERABLE ORDEN TERCERA DE SAN FRANCISCO.—Tendrá mañana domingo, a las ocho, Misa de Comunión en la Iglesia de Palacio.

SOLEMNES CULTOS EN CARMELITAS.—La Cofradía de la Virgen del Carmen (Semana Devota) tendrá mañana domingo a las seis y media y ocho Misas de Comunión, esta última con acompañamiento de armonium y motetes. A las siete y media de la tarde, Exposición de S. D. M., rosario, motete, sermón y bendición con el Santísimo Sacramento.

ADORACION NOCTURNA ESPAÑOLA Sección de Logroño Real Servicio Eucarístico para este mes de septiembre.

Turno tercero "SAN JOSE" y Turno segundo "CORAZON DE MARIA", Vigilia mensual ordinaria la noche del 10 al 11.

Turno cuarto "INMACULADA CONCEPCION", Vigilia mensual ordinaria, la noche del 17 al 18.

Turno primero "CORAZON DE JESUS", Vigilia mensual ordinaria, la noche del 24 al 25.

ASOCIACION DE SEÑORAS DE SANTA BARBARA DE LOS ARTILLEROS, El día 5 a las 12 del día 4 ten



FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

ORDENES Jefatura Provincial

A TODOS LOS JEFES LOCALES

Para dar cumplimiento a lo dispuesto por el Excmo. Sr. General Jefe Directo y solicitado por el Comandante Jefe Provincial de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ordeno a todos los Jefes Locales, que, sin excusa ni pretexto alguno, envíen a esta Jefatura Provincial del Movimiento, en el improrrogable plazo de cinco días, las relaciones nominales de todos los afiliados a la Organización, que, dentro del año en curso, cumplan la edad de dieciocho años, aunque su reemplazo no haya sido movilizado.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Logroño, 3 de septiembre de 1.938 (III Año Triunfal).

EL JEFE PROVINCIAL

ORGANIZACIONES JUVENILES

Delegación Provincial

Se declara obligatoria a todas las Delegaciones Locales de O. J. la adquisición de un ejemplar, para la lectura entre los afiliados de la Revista "Organizaciones Juveniles", la que podrán adquirir al precio de una peseta, solicitándola a reembolso de la "Imprenta del Colegio", calle del General Mola, en esta plaza.

Los Delegados Comarcales cuidarán del cumplimiento de esta Orden.

Los soldados de hoy luchan no sólo por la independencia y unidad de su Patria, sino por todo lo que representa la cultura cristiana cuando mueren, lo hacen con los nombres de Dios y de España en los labios.—FRANCO.

MILICIAS

Desde el domingo próximo y días festivos sucesivos, todas las Juventudes se concentrarán en su Cuartellillo a las nueve en punto de la mañana, con el fin de asistir a la Santa Misa. Los pertenecientes a las Clases de Primera Enseñanza incorporados ya

a sus respectivos Centros Docentes, lo harán a las diez menos cuarto, en el Pórtico de la Imperial Iglesia de Santa María de Palacio.

El Jefe Instructor

Este es el primer capítulo de nuestra justicia social: que se viva con orden y paz.—ONESIMO REDONDO.

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA

Sindicatos de Banca y Peluqueros

Se ordena a todos los camaradas de estos Sindicatos presenten su carnet y hoja de cotización en la Oficina de Delegación Local (General Mola, 67, segundo), de siete a nueve de la noche, antes del 10 de septiembre, para la revisión al efecto.

Por una España mejor y más justa, contribuye a AUXILIO SOCIAL.



Español, fíjate bien: Cuando con tus conversaciones das lugar al derrotismo; cuando con ellas fomentas la tristeza y el desaliento; cuando con tus palabras dejas caer una gota de pesimismo, cuánto daño haces al amigo que te escucha y cómo perjudicas a la Causa Gloriosa de España!

No olvides que el que fomenta la discusión sobre el acierto del mando; el que se cree estratega improvisado; el que da tregua a la confianza, está colaborando con el enemigo.

Tu especial deber es la alegría. Quien tiene en el alma la paz de Dios y el corazón lleno de amores pu-

España sin el Catolicismo no sería nada.—SERRANO SUÑER.

ros no puede estar triste; debe estar alegre, como alegres están los ángeles del Cielo; como alegre es la victoria que todos los buenos españoles esperamos y como alegre es el deber cumplido.

Canta, pues, español, nuestros himnos; anima a todos con tu ejemplo; desecha todo pesimismo, y habrás hecho a España el mejor servicio.

Espada y Cruz. Vestas guerreras y sayales religiosos. Hogar y Altar, Civilización y Cristianismo. Conforme se gana terreno a los infieles, así se entroniza junto al amor patrio y defensa de la raza el Credo perenne de la Fe.

Jorge Castellanos del Hospital Militar de Logroño.

Idem, don Jesús del Campo Corcuera, del Cuerpo del Ejército Marroquí, al Grupo de Hospitales Militares de Logroño.

JEFATURA DE MOVILIZACION, INSTRUCCION Y RECUPERACION.—Destino.—Sargento provisional de Infantería, don Tomás Hernández de la Peña, al Regimiento de Infantería de Bailén número 24.

Radio Rioja

PROGRAMA PARA HOY

SOBREMESA.—A las 14. Apertura. Concierto de guitarra: "Fandangullo", Turina; "Elegía a Tárrega", Fortea. 14.15. Concierto de orquesta: "El barbero de Sevilla", Rossini; "En la Mansión del Rey de la Montaña", Grieg. 14.30. Retransmisión de Radio Nacional de España. Himno. Cierre.

NOCHE.—A las 21. Apertura. Cautiones de revista y peluclia. 21.15. Concierto de orquesta: "El amor brujo", M. de Falla; a) Introducción. b) En la cueva. c) El fantasma. d) La danza del miedo. e) Escena. f) Circo mágico. g) Media noche. h) Danza ritual del fuego. i) Pantomina. j) Danza del amor. k) Final. 22. Informaciones de actualidad. Notas locales. Comentarios. Música ligera. 22.30. Regionales. Flamenco. 22.45. Retransmisión de Radio Nacional de España. Parte Oficial de Guerra. Himno. Cierre.

La conferencia de "La Voz del SEU" anunciada para la noche de ayer, que no pudo emitirse a causa de las interrupciones producidas por la tormenta, se pronunciará en la noche de hoy.

AUXILIO SOCIAL

DEPARTAMENTO DEL SERVICIO SOCIAL DE LA MUJER

Se ruega a la señorita PURIFICACION BASUELOS MALAINA se pase por estas Oficinas a la mayor urgencia.

ASISTENCIA A FRENTE Y HOSPITALES

Los cazadores riojanos a Frentes y Hospitales

Como indicábamos en nuestro número de ayer mañana, domingo, día 4, se abre la veda para la caza de perdices, liebres, etc., etc.

Tienen los cazadores riojanos decidido interés en conseguir un número abrumador de tales piezas para entregarlas a FRENTE Y HOSPITALES, con el patriótico objeto de que esta Delegación obsequie a los heridos de guerra hospitalizados en la provincia.

Para la mejor organización se observarán idénticas normas a las puestas en ejecución la vez anterior, esto es, haciendo entrega al regreso de la caza recogida en los flats, que dan acceso a la capital, en permuta con el recibo que se les entregará a cambio.

En los pueblos de la provincia que existan hospitales, los cazadores entregarán las piezas a las Delegaciones Locales de Frentes y Hospitales, y en cuanto a aquellos sitios que no haya hospitales, la caza habrá de entregarse en las Alcaldías y Cuarteles de la Guardia Civil, para que se encarguen de mandarla por el medio más rápido a esta Delegación Provincial.

Es seguro que la apertura de caza que se hace mañana, se revele por un día de éxito para los expertos cazadores riojanos, a los que FRENTE Y HOSPITALES hace una vez más sincera manifestación de gratitud por el desinterés y generosidad que ponen de relieve con esta Delegación Provincial.

NUEVAMENTE SE REQUIERE CON URGENCIA AL VECINDARIO A FIN DE QUE OFREZCA CAMAS EN LA ALCALDIA PARA PERNOCTAR EN SUS DOMICILIOS, EN LA INTELIGENCIA DE QUE LAS DISPONIBILIDADES NO OFRECIDAS SERAN CASTIGADAS CON EL MAXIMO RIGOR UNA VEZ COMPROBADAS

EXPOSICION "PRO IGLESIAS DEVASTADAS"

Debiendo procederse en breve al embalaje y remisión de las ropas y objetos sagrados recogidos hasta la fecha, a las Diócesis de las regiones devastadas que la Autoridad Eclesiástica designe, se pone en conocimiento de todos aquellos que no habiendo visitado la Exposición Pro-Iglesias Devastadas desean hacerlo, que los tres últimos días que permanecerá abierta serán: el viernes 2, sábado 3 y domingo 4 de septiembre, de 10.30 a 13 por la mañana y de 17 a 19.30 por la tarde.

LA JUNTA DIOCESANA DE ACCION CATORICA

Frentes y Hospitales

Pone en conocimiento de todos los riojanos que HOY, SABADO, día 3 de los corrientes, DURANTE TODO EL DIA, admitirá paquetes para el frente de Castellón, donde se dirigirá en día próximo. Las familias que tengan dudosos en el frente de Castellón pueden hacer entrega de cuanto quieran enviarles, en la confianza de que FRENTE Y HOSPITALES llevará a cabo este servicio con toda eficacia y entusiasmo.